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З А ПРЙСПІШЕННЯ 
ПРАЦЬ КОНГРЕСУ 

УРЯД ДОМАГАЄТЬСЯ ПРЙСПІШЕННЯ ПРАЦЬ У 
КОНГРЕСІ; ДУМАЮТЬ ТАКОЖ НАД ПРНСШШЕН-

Л НЯМ ПЕРЕСЛУХАННЯ В СПРАВІ СТІВЕНСА 
П М е к К А Р П 

Вашингтон. — Урядові 
кола занепокоєні тим, що пе­
реслуханий в справі непоро­
зуміння між армією і сенато­
ром МекКарті тривають вже 
півтора тижня і стримують 
нормальні праці в Сенаті. 
Правда, представники сенатсь­
ких* комісій заявили, що пра­
ці Сенату йдуть нормально, 
але уряд невдоволення цією 
заявою і вважають її надто 
оптимістичною. Велике число 
законопроектів чекає на ви­
рішення, а до кінця цієї се­
сії Конгресу ще тільки по­
ловина часу, бо £ряд не хотів 
би продовжувати сесії Кон­
гресу в цьому році, в якому 
відбуваються вибори. Уряд 
хотів би, щоб вже в травні 
Конгрес вирішив долю най-
важнішнх з а к о н о проектів. 
Під час стрічі з.провідниками 
конгресових комісій, яка зав­
жди відбувається на початку 
тижня, президент мас дома­
гатися швидшого темпа в ви­

рішуванні долі нових законо­
проектів. В зв'язку з цим ста­
раються також прнспішнтн 
переслухання в справі непо­
розуміння між армією та се­
натором Джозефом Р. Мек­
Карті. Пропонують продов­
жити на дві години переслу­
хання, обмежитися до пере­
слухування тільки найважли­
віших свідків, а також забо­
ронити телевізійні передачі 
цих переслухань. Правний 
дорадник армії Джозсф Н. 
Велч пропонує, щоб негайно 
після .скінчення переслухай-
ия секретаря армії Роберта 
Стівенса переслухувано го­
ловного свідка противної сто­
рони — сенатора МекКарті. 
але Рей Г. Дженкінс, який 
веде ці переслухання, заяв­
ляє, що це не скоротить, тіль­
ки, продовжить переслухан­
ня. Сенатська Підкомісія мас 
окремо нараджуватися вад 
тим, як прнспішнтн закінчен­
ня цих переслухань. 

Сенатор Вайлі домагається закону про 
безпеку країни 

МекАртур проти внутрішніх авантюр 
Манчестер, Н.'Г. — Гене­

рал армії Даґлес МекАртур 
майже не виступає публічно, 
відколи залишив військову 
службу після славної промо­
ви в Конгресі, в якій сказав, 
що старі „вояки не вмирають, 
але в'янучи відходять". Тому 
його промова-на'обіді в Ман­
честері, в стейті Ню Гемшір, 
де він дістав почесне грома­
дянство, викликала широке 
зацікавлення. Промовляючи 
до 2,000 осіб, генерал Мек-
Ap*yp_jг-ДккД***^г*£.іД^ <Цд*-« 
шої пильностн „проти аван­
тюр між нами самими", ціл­
лю' яках є розірвати єдність 
народу та знищити вільні 

інституції. Бувший головний 
командувач на Далекому 
Сході домагався відкинути 
„ароґантне п р о в і д ннцтво", 
яке деспотично заперечує до­
свід минулого, що з нього, 
нібито, нічого не можна нав­
читися, і закликав до дав­
ніх суворих чеснот, якими 
відзначався провідний муж 
стейту Ню ГемшІр Дсніел 
Вебстер. Генерала запитува­
ли, кого вів розумів під ци­
ми авантюрннкамн, але вів 
ВІДПОВІВ, ЩО ДО ^CMU-МІОЖВВ 
пізнати з промови'*.'"Грамоту 
про надання почесного гро­
мадянства передав МекАрту-
рові губернатор Гаф ГреґГ. 

Комісії АтоновоТ Енергії, про-41 -км Муеїлк поборювати"чимраз 

Торговельна Палата за підвищення і 
7 продовження винагороди за безробіття 

Вашингтон. — Торговельна 
Палата ЗДА закликає праце­
давців до того, щоб вивчали 
спосіб запевнити робітникам 
постійнішу працю та винаго­
роду на час безробіття. Ця 
палата проти пляну Конгресу 
Індустріяльних Організацій, 
щоб при допомозі цілорічних 
контрактів зменшувати ви­
падки частого звільнювання 
робітників, тільки домагаєть­
ся, щоб стейтова легіслатура 
піднесла компенсацію за час 
безробіття і продовжила час 

її виплати. Тепер безробіття 
виносить пересічно 25 доля-
рів на місяць, а згідно з но­
вим пляном президента Ай-
зенгавера мало б становити 35 
долярів на місяць. Торговель­
на Палата пропонує, щоб без­
робітний діставав під час без-
робітня три четверті нормаль­
ного заробітку впродовж од­
ного року. Представники ро­
бітничих спілок заявляють, 
що їхні члени воліють мати 
постійну працю, а не вище 
безробіття. 

Сенатор МекКарран остерігає перед 
комуністами 

Манчестер, Н. Г. — Сенатор централізує свій організацій-
Пат МекКарран, член Сенат­
ської Комісії Внутрішньої Без­
пеки, у промові на річних 
зборах Католицьких Воєнних 
Ветеранів стейту Ню Гемшір 
сказав, що комуністична пар­
тія в ЗДА вже від довшого 
часу працює в тому напрям­
ку, щоб якнайскорше себе за­
конспірувати як підпільна ор­
ганізація. Ця партія, на дум-
ву сенатора МвкКаррана, де-

ний апарат та вже назначи­
ла секретних провідників цьо­
го апарату, які ригористично 
дбають про льояльність своїх 
членів, але не до уряду ЗДА 
— тільки до комуністичних 
цілей. Комуністична партія 
ще 1948 року залишила вида­
вати партійні виказкн і не 
веде реєстру своїх членів. 
Партійний архів знищено та 
подбано про секретний друк 
потрібних матеріалів. 

—*̂  

Берлінггон, Віск. — Фар-
мерська громада 5,000 жите­
лів відзначувала 1 травня 
під гаслом „травневий день 
по-американськи". На цьому 
святі промовляли голова Се­
натської Комісії Закордоннях 
Відносин сенатор Александер 
Вайлі і Джозеф Р. МекКарті. 
Вайлі у своїй промові з'ясу­
вав конгресову програму, яка 
на його думку конечна, щоб 
„охоронити Америку". В цій 
програмі Вайлі пропонує та­
кі чотири нові закони: 1. 
Конгрес повинен негайно 
прийняти закон про те, щоб 
розв'язати проблему тих ро­
бітничих спілок, які опанова­
ні комуністами та унешкідлн-
внти тих окремих .комуністів, 
що працюють у важливій 
для оборони промисловості 
2. Конгрес повинен прийняти' нами. 

закон, який дозволяв би ко-
рнстати в судових розправах 
з телефонічних підслухів у 
випадках державної безпеки. 
3. Конгрес повинен збільши­
ти свою владу в тих випад­
ках, коли деякі свідки коряс-
тають з конституційних прав 
і відмовляються зізнаватв на 
слідчих комісіях, щоб себе не 
обвинувачувати. 4. Конгрес 
повинен поширити кару смер-
тн і на випадки шпигунства 
під час миру, бо вони так са­
мо небезпечні, як під час вій­
ки. Вайлі домагався і постій 
ної пильностн щодо загрози 
від закордонного комунізму; 
Сенатор МекКарті закликав 
виборців, щоб не голосували 
на тнх кондндатів. які не до­
магаються стримати допомо­
гу тим державам, які торгу­
ють з комуністичними краі-

Обсерваторн вийшовши 8 Східяьої Німсч-
іавертають увагу на тотож- чнни — все одно стояли б 
[Вість комуністичної тактики на її східніх кордонах, так 
у Женеві з тактикою, що її І китайські війська є геогра-

Женева — повторення Берліну 
Женева. — 

стосували комуністи на лют­
невій конференції у Берліні. 
ЯЦе стосується пляну об'сд-
наннл Кореї, тотожного з 
совстськнм планом об'єднан­
ня Німеччини. В Берліні ко­
муністи пропонували спершу 

ф_ічно упрнвілейовані у від 
ношенні до корейської тери­
торії, від якої ділить Китай 
тільки річка Ялу. В обох ви­
падках комуністи пропону­
ють притягти до того колек­
тивного тіла, створеного ;< 

Масове транспортовання військ 

створити уряд, а в Женеві представництв обох поділс-
„ комісію" для нагляду над'них країн, також цредставнп-
внборами — з існуючих у по-'ків „демократичних" органі-
Діленій країні двох урлдіп, зацій, розуміючи під цим ри­
даючи таким чином ріпні ні створені комуністами ,,Лі 
права комуністам із багато ги", які були б комуністки 
меншої частини краю з вели- ним знаряддям. Тому проект 

ою більшістю народу в дру- що його висунув північно-ко-
й частині (у Північній Ко- рейськнй „прем'єр" ген. Нам. 
ї живе 3 мільйони мешкай- мас виразну познаку твору, 

ів, а в Піпдснкіи — 20 міль-. що його виготовлено п Мос-
оиів). В обох випадках ко- кві. Західні прсдсташінки в 
уністи домагалися відклн- Женеві бачать у повторенні 
ти всі чужинецькі війська, комуністами їхньої берлінсь-

:шаючн, що, як совстські ВІЙ- кої тактики доказ їх нсба-
Ьька с упрігвідсйовані у від-' жання дійти до будь-якої 
Ношенні до Німеччини, бо — згоди щодо Кореї. 

Форт Бреґґ, Північна Ка-
ролайна. — Характеристич­
ною прикметою найбільших 
у повоєнній добі військових 
маневрів, що відбуваються в 
Північній Каролайні, є транс­
портування з поміччю літаків 
великих військових мас. Не­
давно секретар оборони Вил-
сон твердив, що одною з від­
мінних ознак американських 
збройних сил а їхня велика 
рухливість. Теперішні .манев­
ри є ілюстрацією цього твер­
дження. Великі транспортові 
літаки типу „Даґлес С—124" 
впродовж короткого часу пе­
ревозять цілі дивізії на від­

даль 900 миль. (Ці самі .лі­
таки перевозять французькі 
підкріплення з Европн до 
Індо-Китаю). Маневри пока­
зали, що повітряні бойові 
частини на взір змоторвзова-
них дивізій — справа недале- ' 
кого майбутнього. Згідно з, 
новою оборонною програмою 
мас бути створено 11 „крил" 
траспортових військових літа­
ків („крило" мас 36 — 48 лі­
таків). Літаки типу „Даґлес 
С—124'', можуть перевозити' 
по 200 вояків або по 25 тонн 
вантажу. Інші типи літаків 
„С—119 Летючі скриньки" 
можуть везти по 42 вояка 
або 8 тонн тягару. 

Союз з Канадою посилить оборону країни 

Co вєти демонструють свою летунську потугу 
стровано також у наземній 
військовій параді новий тип 
протилстунської гармати і но­
ву протитанкову гармату. Де-
філяду приймав маршал Бул-
ґанін, а на трибуні були всі 
найвищі достойники з Малсн-
ковим і Хрущовим на чолі. 
Єдину промову виголосив 
Булґанін, у. досить „помірко­
ваному" тоні, себто без без­
посередніх атак і лайок на 
З'сдинені Держави, а д за­
гальним, відгрожуванням „за 

Д0ЛЛЕС ВИЇХАВ З ЖЕНЕ­
ВИ - ГЕН. СМИТ ЙОГО 

ЗАСТУПНИКОМ 
ПЕРШИЙ Т И Ж Д Е Н Ь ЖЕНЕВСЬКОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ 
М И Н У В - * Е З НІЯКОГО УСПІХУ. — РАДИТИМУТЬ 
РІВНОБІЖНО ТАКОЖ Н А Д IIIДО - КИТАЙСЬКОЮ 

ПРОБЛЕМОЮ 
Женева. — Державний 

секретар Дж. Ф. Доллес мав 
виїхати в понеділок уранці в 
товаристві американської ам-
басадорки Клер Лус до Міли­
но в Італії, щоб там стріну­
тися на кількагодинній кон­
ференції з італійським прем'­
єром Шельбою. Відтіля Дж. 
Ф. Доллес відлетить безпосе­
редньо до ЗДА, щоб склас­
ти звідомлення про ситуацію 
на Женевській конференції 
президентові Айзенгавсрові. 
У Женеві керівником амери­
канської делегації буде дер­
жавний підсекретар генерал 
Бедел Смит. Тим часом Же­
невська конференція не вий­
шла поза стадію інформацій­
них розмов і таких заяв у 
справі Кореї, які виказали 
зовсім суперечні становища. 
В наступному тижні йтимуть 
наради про Корею і мабуть 
від половини тижня рівнобіж­
но також про Індо-Кнтай. За­
хідні держави представили 
листу запропонованих учас-

комуністів. Появились газет­
ні відомості, що коли б кому­
ністи поступились у своїх ви­
могах, то мабуть і Південне 
Корея погодилась би відсту­
пити від свого домагання, щоб 
нові вибори до спільного пар-
ляменту відбулись тільки у 
Північній Кореї і погодились 
на переведення виборів у ці­
лій Кореї. Найбільш обурює 
Південну Корею І ВСІХ колиш­
ніх комбатантів у Кореї, 16 
держав Об'єднаних Націй, до­
магання комуністів, щоб — 
,.надзірннй орган", який мав 
би — за внеском Північної 
Кореї — постати з репрезен­
тантів обох парламентарних 
палат (обох частин Кореї) — 
складався пополовині з 
південних і північних корей­
ців, дармащо Південна Корея 
є за своїм населенням майже 
семикратно така велика, як 
Північна. Що торкається Ін­
до-Китаю, то комуністи збері­
гають покищо повну мовчан­
ку, як вони уявляють собі та­
мошнє замирення. Тим часом. 

Ню Иорк, Н. И. — Кон­
гресмен В. Стерлінг Кол, го­
лова Об'єднаної Конгресової 

мовляючи на обіді з приводу 
135-х рокопнн Колґсйт уні­
верситету, заявив, що союз 
ЗДА з Канадою дуже утруд­
нить або й зовсім унеможли­
вить повітряний напад на 
Америку. На думку конгрес­
мена, ЗДА і Канада повинні 
негайно укласти оборонний 
союз проти летунської агре­
сії. Кошти ва такий регіо­
нальний союз були б незнач­
ні. Оборонні лінії повинні по­

чинатися далеко ия півночі, 
в Арктиці, і . поширюватися 
на південь, щоб ворожі літа-

більше перешкод, поки доле­
тять до Канади або ЗДА. Між 
тами перешкодами була б і 
нова зброя, зокрема атомові 
керовані стрільна. Згідно з 
інформаціямн Кола, вже за 
в годив леред тим, поки во­
рожі літаки зможуть приле­
тіти до ЗДА, можна мати про 
них Інформації. Кол домага­
ється скасування деяких за­
конів про атомову таємницю, 
бо вона вже не є таємницею. 

\ Москва. — Підчас травне­
вої паради на Червоному 
майдані у Москві совстське 
лстунство вперше виступило 
публічно з своїми 4-моторо-
вами б о м б а рдувальивкамн,. 
подібними Щодо величини і 
засягу діянь до найбільших 
американських бойових літа­
ків Б-52. З'єднання тих ве­
летенських літаків летіли під 
ескортою легких ,2-моторовнх 
бомбардувальників. Ця ле-
тунська маніфестація відбу­
валась у висоті 260 стіп вадічевидно, Булґанін закликав І , ^ ^ ” ь к ї держави "(В'єтнам,! війська повели новГ'-а^ову 
Червоним майданом і від ті- советську армію досконала- U ^ ж у , Л я о с ) { Комуніс- атаку на ту фортецю, здобу 
ні маси літаків затемнився ти себе в орудуванн вовими TO4HHft Wcruiu ц^ л пс_ в а ю ч и д а л ь ш и й т с р в н . Н е вва-
майдан. Крім цих двох но- родами зброї та скріплювати І , и & заступникові жаючи на оптимізм оборонця 
авх типів літаків, продемон- 1 свого бойового духа. г о л о в и с о в с т с ь к о ї делегації фортеці ген. Де Кастріса (про 

' Громнкові, який покищо неї що мова на іншому місці) 
висловив ніяких застережень. 1 ситуація тієї фортеці стала зо-
СССР мав би запросити кому- 1 всім критнчиа, — Звертав***^ 
вістів В'«тміиу, -а трв західнії увагу, що ДбржштИЧй ескре-

Кольомбо. — У четвертому і державами в Іяло-КптяГ ЗЛА.'/ держави запросили б держа-f тар Дж. Ф. Доллес за весв 
й, останньому дні свого з'їзду, Францію, Англію і СССР. В \ ви Індо-Китаю. Таким чи- / час свого перебування в Же-

ннків розмов про Індо-КнтаЙ. щоб мати сильнішу моральну 
Ця листа охоплює ЗДА, Ан-1 позицію, вони хочуть приспі-
глію, Францію, СССР, Кому-1 шити здобуття фортеці Дісн-

кордоннвм[Імперіалістам". О- н і с т и ч н и й Китай, три індо-ібіснфу і тому комуністичні 

5 азійських держав приймають спільні 

Зголосив право власности на 34 уранові 

Ню Иорк. Н. И. 
ДІЛЯНКИ 
Про- ся в 

мисловець Із стейту Коннск-
тнкат, Едвард Дж. Челмерс, 
зголосив право власности на 
34 ділянки, в яких він від­
крив уранову руду. Це — 
перша знахідка уранової ру­
ди в Нюйоркському стейті. 
Закон дозволяє зголошуватн 
право власности на ті під­
земні мінерали, які находять-

державиих теренах. 
Правіший Челмсрса твердять, 
що запаси відкритого урану 
такі великі, що оплатиться 
їхня експлюатація. В імені 
свого клієнта вони зголоенли 
право власности на 2,100 ак­
рів ва площі вправ Націо­
нальної Гвардії, і став, до 
плавання, що знаходиться на 
цій площі. 

Зменшення числа членів Спілки Текстильних 
Робітників внаслідок безробіття 

Атлантік Ситі, Н. Дж. — t вості. Два роки тому ця спіл 

В А М Е Р И Ц І 
• Американська Рада Хрис-1 повновластей, які вій мав під 

талиських Церков домагається 
резиґнації д-ра $лтоиа Труб-
дада з становища шефа релі­
гійного відділу Інформаційної 
Служби ЗДА тому, що він мі­
шає християнську віру з марк-
сівською Ідеологісю. твердячи, 
що „родина репрезеитус іде­
альний комунізм у практиці". 

• Колега Роберта Опенгай-
мера В Американського Фізич-
иого Товариства поділилася в 
своїх поглядах щодо того, чи 
Опенгаймер мас бути предме­
том слідства в справі його льо-
яльности до ЗДА. Ці різниці 
поглядів виявилися на зборах 
АФТ. президентом, якого був 
Опенгаймер. 

• Корпус Морської Піхоти 
ЗДА вишколюватиме жінок на 
старшин. На шеститижневі кур­
си, що їх зорганізовано при 
цьому корпусі, можуть голоси-
тися студентки t абсольвентки 
каледжів від 17 червня цього 
року. 

• Каиадійгьквй уряд вирі­
шив не просити парламент про 

час війни в Кореї. Про це рі­
шення уряду повідомив парля-
мент прем'єр Луїс Ст. Лорая. 

• В Ню Иорку подешевшали 
банани. їх продають тепер по 
ціні 8 центів за фунт. Це най­
нижча ціна на банани за остан­
ні п'ять років. Також дешеві 
цього року полуниці, — по 19 
центів за півлітри. 

• Капраль Едвард ДІкенсон, 
якого судять за те, що допома­
гав комуністам знущатися над 
американськими вояками в ко­
муністичному полоні, за пора­
дою своїх оборонців заявив, 
що „буде мовчати під час роз­
прави." Його мовчанка — не 
може бути потрактована як 
знак, що він признається до 
вики. 

• Представники Сенату 1 
Палати Репрезентантів так різ­
няться в своїх поглядах на 
Справу законного підслуху. те­
лефонічних розмов, що запро­
сили представників департа­
менту справедлявости, щоб їм 
допомогли знайти компроміс в 

Бміль Рів, ченеральний пре­
зидент Спілки Текстильних 
Робітників, заявив на екзеку­
тивній раді цієї спілки, що во­
на впродовж двох останніх ро­
ків втратила 75,000 членів. Це 
зменшення числа членів 
спілки все ж таки менше від 
збільшеного числа безробіт­
них в текстильній промисло-

ка мала 400,000 членів, а тс 
пер число її членів становить 
тільки 325,000. Два роки тому 
число затруднених в цій са­
мій промисловості виносило 
1,300,000, а тепер тільки 900- демократичною 
000. Дня 3 травня починаєть­
ся восьма річна конвенція цієї 
спілки, в якій братимуть у-
часть 1,500 делегатів. 

г;-і"">.ч'»т1тг 

5 прем'єрів азійських держав, 
я. саме Індії, Пакістаиу, Індо­
незії, Цсйльону ft Вурмн по­
годились остаточно на спіль­
ну резолюцію, яка проте Да­
леко відбігала від первісного 
проекту Неру, ЯКИЙ взагалі 
не хотів осуджувати комуніз­
му і займав скрайнс та одно­
стороннє становище, прихиль­
не комуністам. Остаточно 5 
а з і й ських прем'єр-міністрів 
прийняли спільну резолюцію 
щодо індо-китайської пробле­
ми. У цих резолюціях при­
знається „заінтересованими" 

окремій резолюції заклвка-1 ном оминулось би знову драс-1 неві не замінив ані одного 
сться Францію Надати повну І ти чиє питання, чн Комуністи-1 слова з головою комуністич-
самостійність трьом індо-кн-[ чини Китай є ріннорядною вс-j чної китайської делегації Чу 
тайськям державам. 5 азійсь­
ких держав висловили своє 
„непохитне річеявя" „проти­
ставитися вмішуванню в їхні 
внутрішні справи збоку за­
кордонних к о м у н і стичних, 
проти-комуністичних і інших 
чинників, які погрожують їх 
незалежності, безпеці і полі­
тичній суверенності". Окрема 
резолюція висловлюється за 
допущенням комуністичного 
Китаю до ОН. 

Америка є „загарбником", а Совєти 

Женева. 
„визвольником 

Речник китай- комуніст ,,забув' що СССР 
ської комуністичної делегації 
.поясняв" додаткова, що ко­

ли голова цієї делегації Чу 
Бн-лай говорив у своїй про­
мові про конечність, щоб усі 
чужинецькі держави забрали 
свої війська геть з Азії, то 
це не стосувалося Совстсько-
го Союзу, бо СССР є. мовляв, 
„визвольником" і повинен за­
тримувати у своїх руках Порт 
Артур аж поки існує небез­
пека від Японії і поки ця 
держава не стане неправду 

Китайський 

мас в Азії не тільки Порт 
Артур, але й Владивосток з 
цілим північно-східнім узбе­
режжям Азії і весь Сибір та 
величезні країни південно-
західньої Азії. Не сказав та­
кож, коли власне можна бу­
де пізнати, що Японія є вже 
демократична: чи не буде цс 
аж тоді., коли вона станс ко­
муністичною?! Совєти с „ви­
звольником", а Америка — 
„загарбником", така фразео­
логія і логіка комуністів, — 
подають у своїх коментарях 
часописи. 

ликодержавою 1 „господарем" І Ен-ляйом, хоч обидва були 
Женевської конференції. На І приявні на 5 пленарних засі-
нанблнжчому засіданні Пів-1 даннях конференції і на одно­
денна Корея предложить у І му засіданні сьомії держав, 
подробицях свій плян об'сд-' зацікавлених найбільше у 
нання Кореї, але згори відо-1 справі Кореї, скликаному за 
мо, що він несприятливий для І ініціативою міністра їдена. 

Іден звернувся з закликом до трьох ч 
азійських держав 

Нова катастрофа землетрусу в Греції 

УКРАЇНСЬКА ГРУПА ЗНОВУ НАДАВАЛА 
ТОНУ ПАРАДІ ЛЬОЯЛЬНОСТИ 

В НЮ ЙОРКУ 

продовження надзвичайних цій справі. 

Ню И,орк, — Українська 
група в ' цьогорічній Параді 
Льояльности, хоч менша і вже 
не так добре зорганізована, 
як минулих рркія, все ж та­
ки надавала тону цій пара­
ді, головно П національній 
частині. Доказом цього може 
послужити факт, що Ню 
Иорк Тайме та інші щоденни­
ки зачитували приготовані і 
несені українською групою 
гасла, як найбільш характе­
ристичні для цілої паради. 
Ню Иорк Тайме запитував аж 
три українські гасла: „Ми бо­
ролися і будемо боротися за 
волю націй 1 народів", „На­
ціональна політика Москви — 
народовбивство" та „Воля є 
неподільна — світ не може 

залишатись наполовину віль­
ний і наполовину поневоле­
ний". Паради відбулася мину­
лої суботи, 1-го травня, по 
5-тій евеню та під наглядом 
ветеранів закордонних восн. 
Українську групу вели три 
„маршали": Володимир Ба-
кад, Петро Кучма і п. Марчак | 
Між поодинокими організя- j 
цілий, що йшли в українсь- j 
кій групі вирізнялись голов- j 
но жінки, між ними Сам* 

Атени. — Провінцію Тес-
салію у Греції навістив ос­
танньої суботи землетрус, 
який відразу спричинив 
смерть 26 осіб і поранення 
сотень інших осіД Пізніші 
повідомлення говорили вже 
про 150 осіб, що згинули від 
землетрусу. Зрештою, число 
л ю д с ь к и х ж е р т в є на­
віть розмірно невисоке на тлі 
страшного знищення цілого 
ряду міст і ссл. Цілком зни­
щене є місто Сфарзаля. не 
исяше й Софадсс. Теперішній 

землетрус розмірами катас­
трофи нагадує останній зем­
летрус з-перед 9 місяців на 
Ионських островах. Атснська 
астрономічна обсерваторія на­
рахувала 39 потрясень землі. 
Шляхи до навіщених ката­
строфою місцевостей понище­
ні і засипані, так, що діста­
тись туди можна тільки літа­
ками, або — з найбільшими 
труднощами —верхи на ос­
лах. Король і мступннк пре­
столу виїхали негайно на об'­
їзд понні^идх околиць 

Лондон. — Міністер закор­
донних справ Антоні Іден, 
який пеік?бувас в Женеві на 
конференції, звернувся з лис­
том до трьох прем'єрів азій­
ських держав, що відбували 
тоді н а р а д и в Кольомбо, 
столиці Ценльону, а саме до 
прем'єра Індії Неру, Иакіста-
ну — Мохаммсда Алі й Цей-
льону — Котелявалі, щоб во­
ни включилися в акцію За­
ходу для замирення в Індо­
китаї. Звернення їдена мас 
характер особистого заклику 
і мас на цілі запобігти тому, 
шоб названі азійські держа­
ви, особливо Індія, підтриму­
вали комуністичне становище 
щодо Індо-Китаю, атакуючи 
лише французький імперія 

ною небезпекою. На цьому 
грунті в Кольомбо дійсно 
прийшло до суперечки поміж 
Неру і двома іншими вгорі 
названими прем'єрами: тоді, 
коли Неру пропонував фор­
мулу з осудом тільки чужи­
нецького імперіалізму на тс-
1>ені Азії, то Мохаммсд Алі і 
Котел я вал я вказували, що 
тепер заморський імперіллізм 
перестав бути актуальний і 
грізний Азії, зате актуальною 
є комуністична небезпека. 
Лист їдена запобіг тому, щоб 
конференція в Кольомбо ви­
несла постанови, які спута­
ли б свободу рухів Англії, 
яка взяла на себе ролю по­
середника на Женевській 
конференції, — повідомляють 

лізм та нехтуючи комуністич- англійські часописи 

В СВІТ І 

f lJMUIX 

Папа прийняв вперше збірну авдієнцію 
20,000 дітей 

Рим. — Папа Пій XII явяв- го недавньої недуги, були ра­
са в неділю 2 квітня вперше дісно заскочені його очевид-

стійний Золотий Хрест в од- В"Д ^ місяців у соборі св. Пет- ною поправою. Папу принес 
ностроях, комбатанти та зо- ра. щоб коротко промовити до 
крема хлоп'ячий і дівочим 20,000 шкільних дітей і коло 
Пласт і СУМА, теж в одно- 6.000 дорослих паломників, 
строях. Згідно з поліційними 
обрахунками, в поході йшло 
понад 200.000 осіб, а пригля­
далося понад 100,000. 

між ними кількасот американ­
ців. Хоч Папа виглядав схо-
роваянй і ще слабий, проте 
ті, які бачили його підчас йо­

ли і віднесли у спеціальній 
відкритій лектиці-фотелі. По­
вернувшись до Ватиканської 
палати, Пала ще раз побла­
гословив великі маси народу 
з вікна своєї кімнати. Пій XII 
мас тепер 78 років. 

• Верховний Совст СССР за­
твердив декрет про дозвіл со­
встськнм ітюмадлнкам виходи­
ти заміж :»а чужинецьких гро­
мадян, чого но було ім вільно 
робити в останніх 7 роках. Не­
відомо, чи дозволять тепер ви­
їхати з СССР до своїх закор­
донних чоловіків жінкам, які 
вийшли були заміж перед цим 
декретом. 

• Над Чохоглопиччиніио па­
дав доїд прот икомуністичннх 
летючок. Тисячі бальоників із 
прив'язаними до них мільйона­
ми летючок випущено з-поза 
чехословацького кордону, з ні­
мецького боку, з гаслами і ви­
могами чеських демократів. Цю 
протнкомунігтнчну п р о п аґин-
лііппу акцію зорганізував Ко­
мітет Вільної Европн з осідком 
у Мюнхені. 

• 300 членів закордонного 
дипломатичного копусу в Мос­
кві маніфсстаціПно прощали на 
московському двірці 10 осіб ав­
стралійської амбасади, які ви­
їхали з Москви через Фінляи-

• Нарріиам, остання дружи­
на колишнього єгипетського ко­
роля Фарука, яка розвелася з 
ним у минулому році на виг­
нанні в Італії і вернулася са­
ма назад до Єгипту, виходить 
заміж за незаможнього лікаря. 
Нарімаи вийшла заміж за 40-
літнього Фарука, маючи 17 ро­
ків. Тепер вона мас 20 років. П 
малий син залишився прм 
батькові. 

• Чотири високі комісари в 
Німеччині погодились па тому, 
щоб німецьким воєнним ЗЛО­
ЧИНЦЯМ, які перебувають у 
в'язниці в Шпаидав, створити 
легші умовний. З в'язниці до 
санаторії переведуть колиш­
нього німецького адмірала 78-
літнього Рсдера і колишнього 
міністра закордонних справ 81-
літнього барона Нойрата. 

• 80,000 японців маніфесту­
вали перед палацом мікадя 
Гірогіто, вигукуючи „банзай" 
(хай живо з нагоди дня Його 
народим. Мікадо мас тепер 53 
роки. 800 поліціянтів І 3.000 во­
яків королівської Гвардії втри-

дію до Австралії, після того, • му вал к порядок, щоб не допус-
як СССР зірвав дипломатичні І тити до повторення трагедії, я-
взасмини :і Австралією в на-1 ка скоїлася на Новий Рік, коли 
слідок афери з совстськнм І в юрбі розчавлено на смерть 
шпигуном Петровим. І 16 осіб. 
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ЗБЕНТЕЖЕННЯ 
Увага американського народу звернена сьогодні на два 

видовища — одне в Вашингтоні^ а друге в Женеві. Одне 
„в'язане з домашніми справами, а друге — з закордонними. 
На перший погляд обидва ці видовища не мають нічого 
спільного, але, добре призадумавшись над ними, можна 
прийти до іншого висновку. Бо не було б ні одного, ні дру­
гого видовища, коли б уже давніше було в Америці краще 
відчуття .комуністичної небезпеки бодай в тих місцях, які 
відповідальні за охорону та забезпеку країни. Як би ми 
гостро не критикували сенатора МекКарті та Сенатську ко­
місію протиамернканськнх діянь за їхні нетактн, а зокрема 
за поведінку голови комісії, мусимо визнати, що всього 
цього не було б. коли б в Америці комуністи не займали 
так довго упривілейовавого становища. Кажемо виразно, не 
толерованого становища, а упрнвілейованого, яке давало їм 
право видавати осуди навіть про американський патріотизм. 
Чимало з тих, що свідомо чи несвідомо виконували ролю 
агентів Москви, мали тут задовго великий вплив на дер­
жавці, робітничі, культурні чи іншого роду установи. Якраз 
вони дуже заважили на тому, що З'сдннені Держави ріши­
лися за Френклина Д. Рузвелта визнати дипломатично Со-
всти; це вони під час другої світової війни та по ній по­
турали московській агресії до такої міри, що Кремль став 
вкінці поважною загрозою самій Америці, як і цілому ще 
вільному світові. Через них сьогодні в Москві, яку врятувала 
Америка з союзниками від гітлерівської заглади, може 
Хрущов називати Америку „гітлерівською", а Малснков за­
кликати її забратись з Европи. Знов у Женеві міністер за­
кордонних справ червоного Китаю, Чу Ен-ляй, внгукус те 
саме щодо Азії. 

Такі с сумні наслідки довгого потурання комуністичній 
агресії Американський нарід тепер цілком збентежений, як 
тям, що діється у Вашингтоні, так і вістками з Женеви, 
де рішається теж і справа американського престижу і про­
воду в світі. Не менше збентежить його і те, що тепер пи­
ше про комуністичні впливи бувший провідник американ­
ських комуністів, Ірл Бравдер. Він узявся виясняти кому-

Хаотична й безнадійна си­
туація в Женеві, де від поне­
ділка засідають представники 
19 держав, щоб завести мир 
і лад у двох далекосхідніх 
країнах, в яких нема ні миру, 
ані ладу, — с тільки логіч­
ним наслідком цілого ряду 
страшних помилок, що їх по­
робили всі три західні вели-
кодержавн під час і після ос­
танньої світової війни. Ствер­
джувано їх вже при кожному 
ранішому заторкуванні ко­
рейської проблеми. Коли б на 
Потсдамській конференції в 
1945 р. Захід не був погодив­
ся на поділ Кореї злощасним 
38-м рівнобіжником на "дві 
частини, з яких північну від­
дано під „тимчасову" окупа­
цію Совстам, не запитавши 
навіть думки про цю справу 
в самих корейців, — не бу 
ло б ні пізнішої Корейської 
війни, ані теперішнього кому­
ністичного Китаю в Північній 
Кореї. Коли б ціла американ­
ська політика супроти Китаю 
не була повна помилок, не 
було б нині комуністичного 
панування в Китаї. Коли б 
потім, вже за адміністрації 
Трумана, послухано генерала 
МекАртура, виграно б війну 
в Кореї і не було б теж ки­
тайських комуністів на північ 
від 38-го рівнобіжника. Ко­
ли б Франція не була вперто 
трималася своєї імперіяліс-
тнчно-колоніяльної політики 
в Індо-Китаї, то комуністич­
ний рух у В'єтнамі не втяг­
нув би в свою орбіту масу 
тамошніх націоналістів і під 
Діснбієнфу не стояли б 40, 
000 комуністичних вояків. 
Коли б Франція раніше доду 
малася просити ЗДА й Ан 
глію вважати Іидо-Китай за 
спільну справу, а не настою 
вала так довго, що це її 
„внутрішня справа", то не 
потрібно було б драматичних 
закликів за поміччю букваль­
но напередодні Женевської 
конференції. Коли б Англія 
не була спішилася визнавати 
мерщій комуністичний режим 
в Китаї, задивлена в торгів­
лю з ним І перестрашена, 
щоб китайські комуністи не 
вдарили відразу на Гонг 
Конґ, тоді не було б незруч 
ности, що для ЗДА голову 

І). Снвеяко 

тереяі в порівнянні з Захід­
нішою Німеччиною, яка не мас 
такого заморського клопоту, 
хаотизус внутрішню політи­
ку. Але як укладати переми­
р'я з підступним і віролом­
ним противником, який ось 
на прикладі перемир'я в Ко­
реї показав, що використовує 
його тільки для скріплення 
себе, щоб ударнтц негайно в 
іншому місці?! І як можливо 
політично миритися там* на 
якій плятформі ? Допустити 
комуністів до співвлади, це 
значить дозволити їм пере­
вести на терені Індо-Кнтаю 
точнісінько той самий експе­
римент, що вони його з та­
ким успіхом переводили в 
Польщі, Румунії, Мадярщині. 
Болгарії і Чехословаччині, бо 
скрізь були там „коаліційні" 
уряди, що незабаром пере­
творювались на комуністичну 
диктатуру. Зрештою, на ,ко-
муністів в уряді не погоджу­
ються в'єтнамці, а накинений 
їм такого коаліційного уря­
ду — означало б знівелюван-
ня власними руками всіх до­
теперішніх західніх впливів 
в тій країні. У ще більшій 
мірі це стосується англійсь­
кого проекту поділити Іидо-
Китай на комуністичну й не-
комуністичну частини. Поми­
наючи, що такий „компроміс" 
був би моральною прогрою 
Франції і цілого Заходу, — 
а як можна вимагати від в'єт­
намських патріотів-антикому-
ністів, щоб вони погодилися 
на відрізання кусня рідної 
території і віддання її на по­
талу китайській комуні? Зно­
ву ж вести далі війну — так 
само надзвичайно трудно. 
ЗДА не хочуть давати туди 
свого людського матеріалу. 
слушно побоюючись вплута­
ти себе у війну з Китаєм, яку 
прнндеться вести самим, зно­
ву ж тільки з „задніми во­
діями" з Об'єднаних Націй, 
які даватимуть „поради" і 
„моральну підтримку". Те саг 
ме становище займає Англія. 
Неможливо ж казати ФранцН 
воювати тільки її вояками, 
без чужої допомоги не лише 
грішми і матеріалом, але й 
людьми. А з вишколюваних 
в'єтнамців багато користи не 
буде, бо французи перетяг-

МІЛЬЙОНИ Й ОДИНИЦІ 
(До питання „психологічної стратегії" Заходу) 

Світову пресу останнім ча­
сом облетіли вістки про най­
новіших неповоротців з Со-
вєтського Союзу: В. Петрова, 
Н. Хохлова, а нещодавно пе­
ред тим Ю. Ростворова. Поя­
вилися навіть статті, в яких 
автори, узагальнюючи випад­
ки дезерції совстських днвер-
сантів-шпигунів, вбачають у 
цьому ознаку внутрішнього 
послаблення совстської теро­
ристичної системи і роблять 
на цій основі дуже оптиміс­
тичні прогнози. Мовляв, ЧЕ 
КА-ГПУ-НКВД чи тепер М 
ВД завжди були хребтом со-
встського ладу, збудованого 
насамперед на терорі. І сьо­
годні цей апарат терору дас 
чи не найбільше випадків де­
зерції. переходу в західній 
табір волі. Отже, — виснову­
ють деякі публіцисти — со-
встська державна система хи­
литься до упадку. 

Нам, що стільки натерпіли­
ся від цієї системи, теж хоті­
лося б цьому вірити. Хотіло­
ся 

Нова ера у винаходах 

му в більшості не мали ніяко­
го бажання йти знов у нево­
лю, на цей раз свою, совет-
ську. їм дуже добре знану. 

Ми сміливо твердимо, що 
б і л ь ш і с т ь , хоч практич­
но и назовні це виявляла 
тільки меншість. Бо в тій си­
туації, коли табори военвопо-
лонених і табори остівців з 
кінщм війни відразу потра­
пили під повну контролю со­
встських політруків, — ви­
явити свою незгоду поверта­
тися „на родіну" було пов'я­
зане з ризиком для життя. 
Але що це дійсно так, — 
тобто якби не терор збоку со­
встських агентів (присланих 
і „своїх", з числа „вірних 
сталінців"), то більшість цих 
людей воліла б лишитися на 
Заході (хоч опинилися вони 
там не з своєї волі), — про 
це свідчить поведінка тих ос­
тівців і бувших совстських 
вояків, які були поза табора­
ми, працюючи у німецьких 
господарів („баверів"), у різ-

млинах то-

Вннаходи. виявлені при­
людно впродовж останнього 
місяця, свідчать, що людство 
започаткувало нову добу в 
здобуванні світла й тепла 
для мешкань та підприємств. 
Треба тільки часу, щоб удо­
сконалити ці винаходи до та­
кої міри, щоб вони ввійшли 
в загальний ужиток. 

В другііі половині квітня 
Комісія Атомової Енергії 
склала програму для витво­
рювання дешевої електричної 
сили при допомозі ядрового 
реактора. Якщо ця програма 
увійде в життя, то власник 
пересічного дому зможе ос 
вітлюватн .свою кухню й 
світлиці електричним стру 
мом, витвореним в атомовому 
вогнищі. Це можна буде осяг­
нути впродовж найближчих 
десяти років, заявляє д-р 
Генрі Смит, член Комісії Ато­
мової Енергії, відомий з опу-
блікуваної ним книжки про 
розвиток атомової бомби. Про 

. б думати, що Берія був них молочарнях 
:тонніЙ, що вмів міцно „за-|Що. Вони по закінченні війни 

кручувата гайку" терору на всіляко уникали таборів, де 
тілі й душі мільйонів підсо-1 верховодили совєтські політ-
встської людностн. І РУКИ та репатріаційні совст-

Хотілося б . . . але розум ські офіцери. Вони перехову-
каже інше. Розум каже, що,валися по різних закутках, 
совстська терористична систе- робилися „галичанами", „ста-
ио ип wnjii. НІР мінна. А го- рими емігрантами" і шукали 

ючя її назовні. Такий дім, ви­
роблений фабрично, можна 
побудувати за шість тижнів 
з усіми внутрішніми вигода­
ми, отже й цечами на зиру 
та з холодильними на літо. 

Одначе найбільше здиво­
вання викликала оповістка' 
лябораторїї підприємства Бел 
Телефон, в М/рррей Гілл, у 
стейті Ню Дферзі, про вина­
хід дуже простого апарата, 
званого . „ебнлшною бате-
рісю", яка перетворює соняш-
ну силу безпосередньо в 
електрику. BajKJjHBicTb цього 
відкриття полягає в тому, що, 
тепер можна буде перетворю­
вати аж шість ̂  відсотків со« 
няшного світла на електрику. 
Дотеперішні апарати могли 
перетворювати лише один 
відсоток. Практичне застосу­
вання соняшних променів пре 
допомозі нового винаходу, 
створить напевно нову еру в 
витворюванні'^ енергії для 
урухомлення найрізнородні* 

найновішу програму він гово-.шнх машин. 
рив на конференції в Шн-і Винахідники з лябораторїї 
кагському університеті. Елек- Бел Телефону — Дж. Л. tlip-

ма, на жаль, ще міцна. А го- рими емігрантами" і шу 
ловне — що нас найбільше таборів „неповоротців". 
непокоїть і смутять — до1 Вони, ці сотні тисяч звичай 
втриманНя її в повній силі них селян і робітників, що 
чимало спричинилася н е в і д - [ п р а г н у л и волі, на віль 
повідна політика західніх \ йому Заході мусіли жити, я 
держав щодо СССР. Бо що 
ми бачили хоча б за останніх 

иістичні зв'язки д-ра Дж. Роберта Опенгаймера в „Ню Иорк 
Та”імсі" а 29 квітня ц. р. Тому, що голос Брандера д ійсноІ в а і ш я китайського комуніста!нули струну і викликали .в 
авторитетний в таких справах, хочемо навести дещо з того. в Женеві було б „втратою І автохтонів таке недовір'я" до 
про що він згадус. ввправдуючн молодих інтелектуалів, щоі обличчя", а для Англії — де] себе; що ледве чи можна пО-
попадалн під вплив комуністів у роках від 1930 до 1946, 
коли Бравдер був серед комуністів .диктатором". 

Бравдер стверджує, що в тодішнім часі не вважалося 
нічим злим у публічній опінії бути в близькому зв'язку з 
комуністами. Правда, пише Бравдер, була мала горстка, 
яка думала інакше, але вона не мала впливу. До неї на­
лежав тоді, наприклад, конгресмен Даєс, але з нього всі 
сміялися. Додамо, що конгресмен Дасс займав тоді стано­
вище, подібне до того, яке займає тепер сенатор МекКарті, 
як голова Сенатської підкомісії для протиамернканськнх 
діянь. Комуністи, пише Бравдер, мали тоді величезні впливи 
в робітничих юніях, в Американській Федерації Праці та 
в Конгресі Індустріальних Організацій. Під час виборів 
обидві найбільші партії шукали попертя в комуністів. Кому­
ністи мали рішальннй вплив у Лізі Американських Пись­
менників, комуністів запрошували виголошувати доповіді по 
університетах. Сам Бравдер промовляв найменше в ЗО уні­
верситетах. Американська Ліга Миру і Демократії, членами 
якої були визначні церковні й робітничі провідники, судді, 
адвокати і науковці, — співпрацювала з комуністами. Про­
мови Бравдера, як сам він стверджує, були друковані в 
шкільних підручниках для коледжів для прикладу, як треба 
промовляти. При кінці Бравдер додає ще й цю „самозрозу­
мілу" правду, що комуністи були тоді за Рузвелтом і Де­
мократичною партією. . . 

Ще раз підкреслюємо, що це — слова людини, яка 
довго стояла на чолі Комуністичної партії ЗДА. Навіть її 
слова не вичерпують ще сили впливу комуністів за прези­
дента Рузвелта. Якби не було цього впливу, не було б нині 
МекКарті в і не було б збентеження в американськім народі, 
як у внутрішній політиці, так і закордонній. 

була б тільки добра нагода 
ще одного безпосереднього 
контакту з „запрнязненим 
сусідом". І таких „якби не" 
і „коли б не, т о . . . ” можна 
нарахувати багато більше. І 
всі ті „якби" — це не гіпо­
тези, але ствердження, що їх 
поробили вже самі винуватці, 
признавшись до своїх поми­
лок минулого і визнавши, що 
історія була б пішла зовсім 
іншою ходою, якби не ті їх 
помилки. 

Женевська „заковика" по­
лягає в тому, що самі ЗДА, 
Англія і Франція залізли 
своїми помилками в такий 
сліпий кут, що не знають, як 
їм вийти з нього. Вихід на­
справді страшенно важкий, 
якщо взагалі можливий будь-
який інший вихід, як тільки 
тотальна війна. Для Франції 
найважливішою річчю є скін­
чити криваву війну, яка ви­
снажує її фінансово, вичер­
пує її людський матеріял, від­
тягає від європейської проб­
лематики, наражає на слаб­
шу позицію на європейському 

дев'ять років, уже по закін­
ченні другої світової війни? 
Бачили і бачимо й досі збоку 
Заходу увагу до одиниць і 
переочекия чи байдужість до 
долі мільйонів. 

У всіх ще в пам'яті сумний 
і ганебний Потсдамський до­
говір 1945 року, на основі 
якого Совсти „загорнули на 
родіну" мільйони совстських 
громадян, що були на тери­
торії Німеччини й Австрії як 
военнополонені або як при­
мусово вивезені німцями ро­
бітники — „остівці". Хоч як 
не солодко жилося цим лю­
дям в умовинах нацистського 
терору, — проте вони бачи­
ли, що Йому прийшов край: 
вони відчули подих волі І то-вірити у високу бойову вар­

тість і льояльиість нововвш-
колених в'єтнамців. Пресум*-
ним доказом тієї масової по- і я т 3 Д А сформулював ста-
тенщяльної ворожостн в'от- н Америки дуже гарни 
намців до французів є факт] м и словаинК м я р ? tf£% 
зосередження під Діснбієнфу, .. Я к ж е у п р а к т и ц і 
40.000 вишколеного й озброо- м о ж н а 3 комуністами робити 
ного комуністичного війська я к и й н е б б и ів_ 
і факт безсилля французів „ в о „ , , х н а я к и й і н ш и й 
розірвати ворожий перстень м ь П0ГОДИТИСЬі я к 
довкола тієї фортеці і вряту- | т і л ь к и н а такий щ о б б „ 
вати п, хоч вона стала вже в н комуни?! Коли ж не 
символом французького воло- б у д е т а к о г о 3 комуніс-
діння в Індо-Китаї. \ п т > то _ з н а ч и т ь _ т р е б а 

Словом — ані воювати, ані вести з ними війну. Де, ким. 
миритися. Не може робити ні, чим і як~" 
одно, ні друге ані Америка, 
ані Англія, ані Франція. Яс­
но, що комуністи чудово зна­
ють це. І тому їх позиція та­
ка сильна в Женеві, і мо­
рально (аґітацінно-пропаґан-
дивна нагода чванитися пе­
ред цілим комуністичним сві­
том своїм перебуванням у 
Женеві, в розкішній палаті 
над Лсманом) і фактично 
(орудування дійсною силою, 
якої Захід не зважується роз­
бивати). Державний секрета-

Міркування на цю тему 
крутяться у завороженому 
колі запитів, що на них нема 
відповідей. Тому не дивниця, 
що пишуть вже, що Женев­
ська конференція протягнеть­
ся на місяці. Так, наче б за 
два-три місяці міжнародна 
ситуація стане яснішою! Та 
й коли на руїнах Діснбієнфу 
маятимуть червоні китайсько-
в'стнамські прапори, то від 
цього ситуація далеко не 
прояснішає. 

щурі; їх озброєні совстськ. 
агенти хапали на дорогах, і 
хатах, хапали прилюдно як 
злочинців, а в разі наймен­
шого спротнву калічили і за­
бивали — і це н і к о г о н е 
о б х о д и л о ! Що ж, ці лю­
ди не знали ніяких „воєнних 
таємниць", які могли б ціка­
вити альянтську розвідку; не 
знали й „куліс Кремлю", прр 
які розписують тепер всілякі 
Орлови,- — ці жертви війни 
й лихоліття знали лише г і р-
к у п р а в д у : що в совєт-
ському „раю" життя для тру­
дящих — каторга. Це, ма­
буть, було нецікаве, чи „не 
доглянули" такої кричущої 
правди західні міродайні чия 
никн, ті самі чинники, що 
сьогодні' там уболівають 
турбуються за долю дружини 
Хохлова (якій, до речі, лад 
ве чи що й станеться, якщо 
вона поспішить „відректися 
чол овіка-зрадннка''). 

Отже, з одного боку — 
мільйони, що їх з ласки воле­
любного Заходу загнано на 
зад у пащу Кремлю, а з дру­
гого боку — упривілейовані 
одиниці, що, перебігши на 
Захід, „пописуються" вида­
чею сумнівної вартости воєн­
них та урядових таємниць і 
знаходять опіку органів вла­
ди. 

Постає питання: про що 
йдеться Заходові: чи йдеться 
про настрій мільйонових мас 
людностн в Совстах, чи про 
настрій упрнвілейованнх оди­
ниць? Тоді, в 1945 році, 
своєю угодою з Совстами за­
хідні альянти віддали Крем­
леві на розправу мільйони 
совстських громадян, які хо­
тіли бути з Заходом, бо хо­
тіли волі Замість ярма — і 
вони її не дістали. З якими 
думками і з яким настроєм 
ці мільйони їхали тоді „на 

трика, яку вдалося б витво­
рити при допомозі відомих у 
цілому світі покладів урану, 
перевищить у 20-25 разів си­
лу, яку можна витворити 
всіми світовими запасами ву­
гілля, олії й газу, каже Смит. 

Того самого тижня, йоли 
д-р Смит оприлюднив свої 
спостереження в Шикаґо, 
підприємство Дженерал Елек-
трік у Скенектаді сповістило, 
що його архітект Е. Ф. Гоґ-
•юн збудував мешкальннй 
,передфабрикованнй" дім з 

шести кімнат, отоплтований, 
освітлюваний та охолоджува­
ний виключно електрикою, 
витворюваною при допомозі 
енергії, яку здобувається з 
зимового холодного повітря 
знадвору. Теплота, яка зна­
ходиться в повітрі навіть під 
час найбільших морозів, ав­
томатично усуває вогкість з 
повітря, а вліті охолоджує 
його без води. Треба тільки 
використати винайдену під­
приємством Дженерал Елек-
трік помпу для вибирання 
теплоти з атмосфери. Вліті 
ця помпа витягає гаряч з по­
вітря в приміщенні, виганя-

сон, С. С. Фуллер, і Д. М. 
Чалій виявили, що соняшна 
батерія вже виконує свою 
службу в двох випадках, а 
саме: дас електричне світло і 
пересилає через повітря го­
лос і музики, не потребуючи 
жадних дротів. ' 

Суттєва частина винаходу 
— тоненька бляшка, подібна 
до леза бритви, якого вжи­
вається до голення. Цю бляш­
ку виробляється з матеріалу, 
який є в піску. — з так зва­
ного „силікону". Тому, що 
силікон майже нічого не кош­
тує, то й бляшка душе деше­
ва, а в додатку вона не зу­
живається, бтже може слу­
жити безконечно. Ця бляшка 
дуже чутлиба на світло і її 
можна легко сполучити для 
передавання', сили сонця, ко­
ли його промені падають на 
поверхню величиною квадра-

родіну" під люфами совст 
ськях-•енкпяеднстів? Чи не 
мусіли вони визнати факт, 
що — як злорадо промовля­
ли совстські агенти — „от 
совстской власті нікуда не 
уйдьош!" Чи не мусіли вони 
з цього зробити єдиний ло­
гічний висновок: якщо „не 
уйдьош", то, значить, треба 
вірно і міцно Совстам слу­
жити, бо нема виходу. Ось 
як напевно думають — вже 
навіть не мільйони, а грубі 
десятки мільйонів людностн 
в Совстах. (Бо долю приму­
сово репатрійованих бачи­
ли й знали інші, хоч у Совст-
ському Союзі на такі теми 
вголос не говорять). .А яка 
думка їх про західній світ 
волі — також не трудно до­
гадатися: — воля, але не 
для нас. Для нас — „от со­
встской власті не уйдьош". 

Можна сміливо сказати, що 
теперішня пропаганда Захо­
ду (через „Голос Америки", 
„Голос Канади", радіовненль-
ню „Визволення" тощо) про 
повну волю людини на Захо­
ді, про те, що тут кожен ін-

(Закінчення на crop. 3-ій) 
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П цій в'язниці перебував і 

„король" гангстерів Ал Ка-
поае! 

В'язні можуть працювати в 
численних майстернях, мо­
жуть вчитися музики й до­
ступні для них кореспонден-
j ціні курси, які провадить 
Каліфорнійський університет. 
Гторонні люди можуть (лише 
г виїмкових випадках) огля­
дати в'язницю через непро-
бчвне для куль скло . . . 

Ми пристаємо до Фері Снл-
І,інгу, з високою баштою із 
годинником. Коли затоки ще 
не поперетинали мостами, це 
була єдина брама до Сан-
Орансіско. якою річно пере­
ходило до 50 млн. людей. Те-
1 ер це вже „історична па­
м'ятка" В цій портовій діль-
•і иці міста перед останньою 
,Аїии,ю містилися представ-
дпщтея li'J мо;х:ьких компа­
ній, Що зи'я:іуиалн Америку 
р ус.ил иорга:ш езіту. 

V 
Корабель вже очікує на 

нас, і— тому немає часу бо­
дай побіжно оглянути місто. 

Сучасне Сан-Фраясіско та­
ке не подібне до Інших міст, 
але ви на диво ,,ло-свійську" 
почуваєте себе в ньому, на­
че РОНО — не ч у ж е . . . Впа­
дає в очі — сила книжок про 
це місто, як ні про яке інше 
в ЗДА, а до того — багато з 
них в формі повістярськін і 
навіть поетичній. І це місто, 
здасться, не можна не люби­
ти. І ще одна риса: вн зди­
баєте багато ентузіастів, „га­
рячих патріотів" Сан-Фран-
сіска. Не лякайтеся, як зу­
стрінете такого — довідаєтеся 
більше, ніж з усіх книжок, і 
можете йому говорити про 
своє місто — слухатиме уваж­
но, бо зрозуміє, що значить 
любити „своє". 

Обов'язкові відвідини біб-
ліотеїсп. Вона, очевидно, знач­

но менша від „наших" ню-
йоркських, але затншніша і 
не мас зовсім „урядового ха 
рактеру". Вона в центрі міс 
та, і вам здається, що тут мо 
жете здибати „ціле Сан-
Франсіско", вільне від „бнз-
несу". Тут зустрів я й „енту-
зіястів міста". 

Люди живуть споминами, 
а л е . . . не дуже давніми, бо 
Сан-Франсіско — „молоде" 
місто, що виросло на „наших 
очах" . . . 

Пишаються, що „Велика 
Трійка" в Ялті згодилася, 
щоб перше зібрання Об'єд­
наних Народів відбулося в 
Сан-Франсіско. Тут був тоді 
„центр землі", куди з'їхалнея 
представники всіх майже на­
родів світу. Самих лише пред­
ставників преси й^задІо було 
тоді понад 2500 м ш і а д 150,-
000 слів денно тІЛграфува-
ли, а телефонічних розмов 
відбувалося понад 12,000. 

А в 1939-40 pp. Америка 
виступила „на підбій рвіту" 
мирним шляхом, виявляючи 
„добру волю", як тепер ка­
жуть. Уряджено Міжнародну 
Виставку. її організатори по­
ставили собі два завдання: 
відзначити довершення тех­
нічних осягиеиь — будови 

двох згаданих мостів та по­
глибити зв'язок Заходу зі 
Сходом, значення якого не 
всі доцінювалн. Виставку 
оглянули понад 17 млн. осіб. 
Очевидно, це — дуже мало, 
але ще тривала над Атлан-
тійським океаном війна, і не 
до Виставки було. 

Значення Виставки полягає 
в тому, що вона спричинила­
ся до звернення уваги на Да­
лекий Схід і стала начебто 
дороговказом найближчої іс­
торії, наочно показала, яку 
велику вагу прив'язує Аме­
рика до далекосхідніх проб­
лем. £ ш 

Під час другої світової 
війни Сан-Франсіско було го­
ловною базою ЗДА на Сході 
Звідти йшли незліченні тран£ -дорога, якою почали їздити, 
спорти людей і матеріялів, 
там розбудовувано військовий 
промисел. Все це притягало' 
людей. Від початку війни на­
селення міста збільшилося 
майже на 200,000 осіб. 

З кінцем минулого століт* 
тя Сан-Франсіско стає голов­
ним осередком американської 
торгівлі з Далеким Сходом, 
а в першу чергу з Китаєм. 

Панамський канал, що так 
скоротив шляхи на схід, мав 
рішальннй вплив на розви­

ток міста н порту, який по­
чинає раптово рости: перед 
другою війною в порті „обер­
нулося" близько ЗО млн. тонн 
товарів. 

А ще не так давно Сан-
Франсіско було лише розмір­
но невеликим містом китоло­
вів (в 1888 р.!). Перший аме­
риканський корабель, що 
приплив до Сан-Франсіско в 
1849 p., застав тут лише 860 
мешканців, а вже в 1852 р. 
їх було 42,000. Тоді, щоб діс­
татися до Сан-Франсіско, му­
сіли об'їздити цілу Південну 
Америку. І коли в 1851 р. 
корабель „Літаюча Хмара" 
зробив цю дорогу за 89 днів 
—• це було виїмкове осягнен­
ня. Була ще друга, коротша 

поспішаючи на „золоту га­
рячку" : кораблем доїздили 
до Панамської шиГ, возами 
переїздили на другий берег, 
а далі — знов кораблями на 
береги Пацифіку. Але та до­
рога була досить небезпечна, 
— нападали дикуни.. 
, Щоб закінчити історичну 
частину вернемося ще назад, 
до кінця 18-го стол., коли 
чужі держави ставили перші 
кроки на Тихому океані. 

Перший розділ в одній з 
найкращих книжок про Сан-
Франсіско затитулованнй од­
ним лише словом: „Якби 

Авторка цієї книжки пояс­
нює: „Якби" — це одно з 
найбільш тяжких наслідка­
ми слів в словнику життя..." 

Читаємо далі: „Тож могло 
статися, що на цьому березі 
Пацифіку був би передовий 
пост Росії, було б повно му­
жиків з їхніми панами, вели­
ких на зріст бльондинів, що 
так сильно розплоджуються". 

„ЗДА було б тоді трудно 
відвоювати решту Нової Ес-
панії, чудовий край, на який 
зазіхала Росія. П була б та 
війна з Росією дуже тяжка, 
— не допомогла б і Англія, 
що сама заздрим оком на той 
край дивилась"... 

І це сталося б, на думку 
авторки (не політика!),-,як­
би . . . не романтична історія 
з Резановнм. 

Про цю „романтику" ви 
знайдете згадку не лише в 
літературних творах (про це 
писав і Брет-Гарт і багато ін­
ших), але й в наукових 
книжках, — якщо не про са­
мий „роман", то обов'язково 
про героя цього роману. 

Як відомо, наприкінці 18-го 
стол. росіяни північною до­
рогою з'явилися на Алясці, 
і заснували там свою коло­
нію, зорганізували російсько-
американську компанію для 
торгівлі футрами, і вже в 
1799 р. оголосили 55-й рівно­
біжний південною границею 
своїх володінь. Були великі 
труднощі з достаною харчів, 
і поселенці голодували. В 
1806 р. Резааов, високої ран­
ги урядник і царський камер­
гер, приплив кораблем до за­
токи, де тепер Сан-Франсіско. 
пошукуючи харчів. Більше 
як рік тривали переговори з 
тодішніми володарями — ес-
панцями, а в міжчасі Резанов 
закохався в дочці естонсько­
го губернатора Це виклика­
ло, як запевняють всі автори, 
збільшення зацікавлення з 
його боку Каліфорнією і до 
Петербургу пішли рапорти 
про конечність для Росїї по­
сідати не лише північний бе­
рег Пацифіку, але й півден­
ний .Кохання закінчилося 
трагічно: батьки погодилися 
на шлюб з чужовірцем під 
умовою, що він особисто діс­
тане згоду на шлюб від Папи 
н еспанського короля. Реза-

'иов мусів вертатися через 

тового ліктя/ даючи елек­
тричне світло силою в 50 ват. 

Саме в тому, що для діян­
ня соняшних променів потріб­
но розмірно делнкої поверхні, 
лежить труджГеть належного 
вжитку соняшноі батерії. Бо, 
напр., на втримування в русі 
фабрики, ян*£ зуживає елек­
тричну силу, л, 30.000 кілова­
тів, потрібно поверхні величну 
ною 300.000 квадратових'лік* 
ків, отже, 60 акрів. 

Одначе в,таких околицях, 
в яких ' важко побудувати 
електрівні, абб важко поза­
кладати електричні дроти, 
як напр., на пустелях, там 
можна буде-'використати со-
няшиу .батерію для витворю­
вання електрики. Саме тепер 
переводять досліди з застосу­
ванням соияшної батерії ве­
ликих розмірів у стейті 
Джорджія. ".. 

Хоч сонце постачає більше 
як тисячу трильйонів кілова-
то-годин енергії кожного дня, 
це значить »стількн, скільки 
могли б датй-всі світові запа­
си вугілля, .олії, природного 
газу і урану -*- людство до­
тепер використовувало з цих 
запасів лише'мізерну части­
ну безпосередньо для свого 
вжитку. Тепер •'же наспів час, 
коли можна, буде використа­
ти цю силу'нсівнм способом. 

Відомо, що президент Ай-
зенгавер задумує скликати 
світовий конгрес науковців 
для вияснення, як можна ви­
користати для ^гарових цілей 
атомову енергію. Хоч тав$ 
наукові з'їзди ” звичайно не 
осягають безпосереднього ус­
піху, вони заохочують спеціа­
лістів до праці в різних на­
прямках. Отже такий з'їзд, 
як це заповів два тижні тому 
голова Комісії Атомової Енер­
гії Луїс Л. рграас, матиме 
нагоду переглянути дотепе* 
рішні иезвнчаГші винаходи, і 
скоординувати зусилля для 
добра людства.-

ЖЗЕ 

Аляску, Сибір, — і в дорозі 
помер в Іркутську. Для за­
кінчення ронвду додамо, що 
наречена, довідавшись про 
його смерть, рступнла до мо­
настиря. 

Смерть Резанова не вряту­
вала Каліфорнії від Москви: 
п'ять років пізніше аа 48 
миль від Сан-Франсіско по­
стає російська станиця — 
Форт Росе. Імовірно, що якби 
Резанов жив, то російські ім-
періялісти були б більш акт 
тавні й енергійні. В 1821 р. 
Росія пересуває свою грани­
цю на Пацифіку далеко на 
південь — до^51-го рівнобіж­
ника і оголошує океан від 
Берінґово! протоки до 51° 
„внутрішнім морем", замкне­
ним для портів* й плавби чу­
жинцям . . . ' 



Сумна весна в Україні 
Прекрасна весна на Укра­

їні! Для українського селя-
нива де був "колись час че­
кання, готувань* і радісного 
хвилювання, яке охоплює 
кожну людину,-коли вона по­
чинає виконувати улюблене 
і гарне діло.-..- '.' 

Та не такі ?епАр настрої на 
тій самій Україні, бо її праця, 
воля та доля її" дітей і щастя 
! молоді залежить від тупих 
керівників і плановиків у 
Москві. Цьогорічна весна 
принесла нові сльози на Ук­
раїну. Десятками тисяч за­
бирає безсердечна Москва її 
молодь, цвіт української на­
ції і шле у безводний, вису­
шений сонцем Казахстан або 
у люті морози Сибіру. 

Тридцять тисяч юнаків 
дівчат поїхало г̂уртом з Ук­
раїни . . . Десять, тисяч пої­
хало з Києва.. ч. Чотири ти­
сячі виїхали з Ворошнловгра-
ду. П'ять тисяч висипається 
з Дніпропетровська . .. Львів, 
Харків, Стрнй, Дубні, Чернів­
ці, Полтава . . . —г який хоче­
те назвіть район,* місто чи се­
ло — скрізь сльози матерів і 
суворо стиснуті уста батьків 
свідчать, як сцрцйнає Украї­
на нове лихо, наслане на неї 
Москвою . . . Саме коли над­
ходить весна і треба найбіль­
ше робочих рук,(' українську 
молодь забирають з рідної 

го, — при владі в Совстах 
стоять люди з наглухо за­
критими розумами догмати­
ків, які не вміють і бояться 
спокійно аналізувати факти, 
що перед ними їх ставить 
життя. Ці люди, що часто не 
мають навіть середньої осві­
ти, що відірвані від світу 
стіною страху і недовір'я, яку 
самі ж і створили, з тупою 
упертістю мяняків ось уже 
понад тридцять років заганя­
ють мільйони людей у злид­
ні, муки, передчасну смерть, 
в руйнування і війни. 

Підсовстські народи, — зо­
крема і найбільше на Укра­
їні — зазнали два непоправ­
них удари від комуністичних 
догматиків. Першим ударом 
була примусова колективіза­
ція, внаслідок якої з Укра­
їни вивезено, заслано, заду­
шено голодом і розстріляно І хоче зробити все швиденько 
мільйони людей. Другим І одним якимось гігантським, 

виконанні обох цих, ката­
строфічних для України за­
ходів. На переговори з Гітле-
ром до Берліну їздив той са­
мий Молотрв, що їздив ТУДИ 
кілька тижнів тому, тільки 
що він тоді не виголошував 
довгих промов, а покірно зго­
джувався на всі умови, які 
ставив Гітлер. Колективіза­
цію провадив той самий Хру­
щов, що був московським са­
трапом на Україні і навіть 
мріяв про „укрупнення" кол­
госпів і про виселення селян 
з їх рідних хат І сіл. І той 
самий Малєнков, що тепер 
очолює уряд у Кремлі, роз­
робляв, бувши особистим се­
кретарем Сталіна, і планував 
колективізацію та договори 
з Гітлером. 

Тому не дивно, що політи­
ка нового совстського уряду 
с сліпим повторенням сталін­
ської. Коло землі треба ходи­
ти довго, уважно, наполегли­
во, з року в рік. А Кремль 

За Залізною Заслоною 

НУДЬГА В КОМСОМОЛІ 

ударом б у л а війна, що зруй 
нувала міста і села України 
знівечила її культурні та ін­
дустріальні цінності і знову 
винищила мільйони людей. 

Ні війна, ні колективізація 
не сталися випадково чи вна­
слідок дій якихось зовнішніх 
ворогів. Колективізація була 
вигадана Сталіним, як засіб 
приборкати селян, яких він 
боявся. Наслідком колективі­
зації б у л а катастрофа сіль-

землі, д е вона 'знає і уміс^ського господарства, недоста-
працювати, на нові, незнано- чі в харчуванні, що їх відчу-
мі місця. А на Україну шлють вас наелення Совстського 
людей з Інших республік, що 
не знають її землі, її кліма­
ту і властивостей. Який в 
цьому сенс? Дяяг чого це ро­
биться ? 

Причина все та сама, що 
ось у ж е 36 pouJB перетворює 
життя л ю д е й ^ на Україні в 
каторгу. Причина' та, що при 
владі сидять люди, який ні-J до 
хто не обирав; які ніколи й 
ніде не довели, дцо вони умі­
ють добре працювати на ко­
ристь народу; які не мають 
найменшої підготови до пра­
ці, з а яку беруться, П р ш е то-

Союзу ще й досі. 
Війна також не прийшла 

на Україну ззовні. Війну по­
слідовно і наполегливо готу­
вала політика Сталіна, ске­
рована на те, щоб підтримати 
й збільшити силу Птлера, 
даючи йому всі потрібні то­
вари, від хліба д л я солдатів 

бензини для літаків, що 
потім, літаючи на тій са­
мій бензині, бомбили армію 
і міста України. 

Теперішні кремлівські воло­
дарі були активними і відда­
ними помічниками Сталіна у 
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УВАГА! ДГГРОИТІ ОКОЛИЦІ! УВАГА! 
СОЮЗ УКРАЇНОК, ВІДДІЛ 28-ий влаштовує 

КОНЦЕРТ-ДЕНЬ МАТЕРІ 
• гциільяій АвДитррЯ при Cttppert Л Edward St, Detroit, Mich. 

В НЕДІЛЮ,,? . ТРАВНЯ (May 9) точно о !Мй год, нош**, , 
В програму входять: 1. Реферат в українській мові ви­

голосить паві Квяткоаська. 2. Виступ Дітей. — Українські 
танки і співи під проводом Югання Драгінди. 3. Діти з на­
шої української дпколн — Вірші і Декламації під проводом 
наших Сестер Служебннць з греко-катол. Церкви св. Івана 
Хрестителя. V. Нагороди для найстарших Матерів при до­
брім скромнім обіді. 

Проситься »всіх прийти численно і звеличати День Ма­
тері (Mother's Day) — Вступ $1.*>. 

За-добру забаву ручить Комітет 23-го Відділу. 

геніальним заходом. Сталін 
будував канали, щоб збіль­
шити площу орної землі. Ма-
лснков вирішив припинити 
будування каналів, а за один 
рік зорати й пустити в обро­
біток тринадцять мільйонів 
цілинних земель і перелогів. 

Що для цього треба буде 
кинути мільйони молоді на 
каторжну працю в пустелях 
Казахстану чи в тайзі Сибіру 
— кремлівських володарів 
ані трохи не турбус. їх діти 
і діти їх найближчих поміч­
ників не поїдуть у Казахстан, 
як не поїдуть діти генералів, 
емведистів, міністрів чи висо­
ких науковців. 

„Голос Америки" 

МІЛЬЙОНИ 
И ОДИНИЦІ 

(Закінчення зі стор. 2) 
диаід — сам коваль свого 
щастя і т. д., — що ця ве­
дена в порядку „психологіч­
ної стратегії" пропаганда, ад­
ресована до людности за за­
лізною заслоною, не знахо­
дить там сприятливого грун-

До чбго довела совстська 
с и с т е м а виховання, якими 
яловими стали зібрання й 
зайняття в комсомольських 
організаціях таких, як піоне­
ри, виявляють дуже красно­
мовно дописи з окремих осе­
редків, друковані в совстсь-
кііі пресі 

Яскраву картину заскоруз-
лости й нудьги в діяльності 
совстських піонерських орга­
нізацій малюс М. Канюка, 
київський кореспондент мос­
ковської „Комсомольської 
Правди" (в ч. 50 з 1954 р.) 
в статті п .н. „Почему скуч­
но проходят пвонерские сбо-
рьі". В дописі поданий м. ін. 
такий опис про побут піонер­
ської організації в Кашлерів-
ській середній школі Тетіїв-
ського району Київської об­
ласте; 

В кутку фізичного кабі­
нету стоїть розхитана шафка, 
в одній із шухляд якої збері­
гаються пошарпані книжки, 
щоденники піонерського за­
гону, поламаний горн. З-поза 
шафки ввзирас пом'ятий і 
запорошений п і о н е р е ькпії 
прапорчик. 

— Ось і все ваше хазяйст­
во — каже старша піонерво-
жата Ліда Карпенко. 

Гнітюче враження викли­
кає не тільки „хазяйство", 
але й усе ставлення піонер­
ської роботи в цій школі, в 
якій около тисячі ученнків. 
Не маючи ніякого досвіду, 
Ліда Карпенко... просто не 
знає, що робити, як зацікави­
ти піонерів. Зібрання загонів 
і звем відбуваються нудно й 
одноманітно. „Про вчення Й 
дисципліну" — ось незмінна 
тема розмов на цих зібран­
нях. 

Чи мало надоїли дітям оті 
безконечні нотації і багато 
з піонерів намагається за 
всяку ціну врятуватися від 
них. Тяжко, ясна річ, вину­
ватити в цьому тільки стар­
шу вожату. Багато більше 
винуватий тут Тетіївськдш 

книгарні не беруть, або їх о-
безцінююгь. Такі книжки по­
падають в руки проворних 
діляг". 

„В Москві — довідусмося 
далі — ,Дснус магазин перед­
платних видань. Передплат­
никами на збірні видання 
творів записуються десятки 
тисяч людей. Цілком слуш­
но, що кожен передплатник 
хотів би мати всі томи того 
видання, що його він перед­
плачує. Але цього законного 
права не забезпечує практи­
ка Москнц:оторга. Виявля­
ється, що коли передплатник 
прийде за черговим томом 
видання пізніше як чотири 
місяці після його виходу, то 
даного тому він вже не одер­
жить. Том той іде в звичайну 
книжкову продажу. І виста­
чить в будьякай недільний 
день підійти до крамниці пе­
редплатних видань, щоб зу­
стріти підприснчнвих ділків, 
які торгують тими томами, 
що попали в їх невсипущі 
руки: так — за том Бальза-
ка замість 15 вони беруть 50 
рублів, за Остроаського за­
мість 10 беруть ЗО рублів, 
Драйзер замість 15 коштує 
60 рублів. І так передлатннк, 
маючи законне право одер­
жати черговий том, купує 
перед дверми магазину, на о-
чах директора і продавців 
неодержанні! ним том у спе­
кулянта". 

Книжка — це свідоцтво 
культури. Занепад зацікав­
лення старою книжкою в 
СССР свідчить красномовно 
про прогресивний занепад 
культури, спричинений со-
встськнм режимом. 

На двоє ворожила... 
Кореспондент „Советск-ої 

Культури" повідомляє з Таш-
кенту (ч. 27, з 1954 p.), що 
група узбекдстднсьішх май­
стрів і мцетціа прикладного 
мистецтва над створенням 
двох великих сюзане, при­
свячених трнстадіттю „возз'­
єднання України з Росією". 

З ЖИПЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Ню Йорк, Н. Й. 

-^Г^Гїт " ^ » И И И И І * * Т І » * * І » * TJT" 
WASHINGTON IRVING HIGH SCHOOL 

East 16th Street and Irving Place, New York City 

п'ятниця, 7-го травня 1954 p., 8. год. веч. 
PIANO RECITAL 

ВАДИМ КІПА 
Бетговен (Місячно соната), Шопен, Фоменко (Кобзар). 
Чайковський (Думка), Вврді - ЛІст (Трубадур) та Інш. 

. Чистий дохід на З У А Д К | 

і jttagfcieftar-trgT^^"^' 
Допомогрве Братство св. Володимира 

ВІДДІЛ 150 У. Н. СОЮЗУ в НЮ ИОРКУ 
.« /< відсвяткує свій 

ЗОЛОТИЙ 50 
лгппи 

в суботу, 8-го травня 1954, о год. 7. веч. 
(SATURDAY, MAY 8, 1954) 

в обох залях 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 

(Stuyvesant Casino) 142 2nd Avenue 

БЕНКЕТОМ 
• долішній залі 

о год. 7*ffl вечора 

ЗАБАВОЮ 
в більшій залі 

о год. 9-ій вечора 
3 = 

на які запрошує всіх Членів, Приятелів і Знайомих 
Грає О. СНІГУР. У п р а в а 

і' 1 дико ГУ шшвВ 
„ВЕЛИКЕ ЦАБЕ" 

що знайомить 1а 
давніх предків ткраДвснюго 

народу. 
Понад 800 ІлостраЩ*. 

Огор. їв*. 
Ц Ш А $2Лв. 
Замовляти: 

,3 V О В О D А" 
Р. О. BOX 34в, 

JERSEY CITY З, N. )• 

вати їй, щ о робити на а і б - | т і ш золотом медальйон з дер-1 мати до діла з і своїми людь-! 
раннях звен: жавннм гербом СССР. По бо-

- 7 Стдвятн актуальні « • > к а х медальйону знамена, а 
тавмя. • • героями _ „союзних' : рееггуб* 

Безсумвіну — пнтадяя і лік". JBHwy — ' п а з ф т г я к 
вчення і дисципліни аз Каш-1 Богданові Хмельницькому в 
перівській школі, д е так ба- Кнсві. Н а одному сюзане вя-
гато ученнків з двійками, с | втято золотом „Великому рус 
д у ж е актунальні ,але як їх 
„ставити" — це Ліді Кар­
пенко неясно і до сьогодні- ." 

Замість книжкової торгівлі — 
безсоромна спекуляція. 

райком комсомолу. Ц е ж са-
ту. Скажемо більше: для всіх м е зВІДТИ відповіли Ліді Кар-1В осередку шовкового полот-
прнмусово повернених 1 « | д Є Н К О н а п П р о Х а н н я 3*ясу- на розміру 6 Х * метрів виши 
близьких, для всіх свідків ЇХ' 
жалюгідної долі — ца пропа­
ганда звучить глумливо. (Не 
кажемо, вже нр9 труднощі, 
про мінімальну можливість 
слухати вільне радіо масовій 
людині в Совстах). 1945 року 
Захід сам знівечив колосаль­
ну шансу, що була в його 
руках, шансу безпосередньої 
розмови не з одиницями, та 
ще н упривілейованими, а з 
масами, на облудному вико­
ристанні й експлюатації яких 
власне й тримасться потуга 
Кремлю. Як цю шкоду напра­
вити і чн можна П направити 
взагалі — про де трудно ска­
зати. Але у всякому разі ве­
личезною наївністю о вбача­
ти якусь „зміну погоди", змі­
ну в настроях людських мас 
СССР на основі почастішання 
фактів перебігання на Захід 
поодиноких совстських аген­
тів. Утратила Москва Раство-
рова, то буде Разданов, на 
місце Хохлова прийде Горло-
хватов — агентів для шпи­
гунства і диверсії у Москви 
вистачить. Кремль сам „злік­
відував" і, можна сказати, 
перманентно ліквідує сотні й 
тисячі ще вищих рангою 
.достойників" — і режим від 
цього аж ніяк не слабне. Д 
„таємниця" шщіроендці-піс-
толі — це хіба для дітей. 

ВІдиовления діяльности Т-ва 
Уьфаїцгьких Бнзпесменів. 

В дві 4-го квітня 1954 р. від­
булися загальні збори Т-ва У-
країиськнх Визнесменів СУВ, 
на яких відновлено діяльність 
того Т-ва. Першам і найважні-
шим завданням Т-ва СУБ с 
об'єднання всіх українських 
купців 1 промисловців в Т-ві 
СУВ, щоб в той спосіб зв'яза­
ти і зцентролізуватн усе тор­
говельне і промислове життя 
Метрополії. Це завдання над­
звичайно важне і конечне, бо 
нозогранізована мала група 
українських купців і промис­
ловців губиться в морі Інших 
бнзнесів. Мн зндсмо. що укра­
їнське купецтво ще на Рідних 
Землях нераз давало докази 
свосі щедрої жертвенностн на 
ріні добродійні українські цілі. 

Об'єднавшись професійно в 
СУБ'. наші бізнесмени можуть 
поставити певні вимоги укра­
їнському суспільству за повну 
піддержку українського купец­
тва. 

Крім того, Управа СУВ піш­
ла на зустріч бажанню своїх 
членів, та зорганізувала Від­
діл Безплатної Правіші Пора­
ди, що даватиме правні пора­
ди, як рівнож допомагатиме у 
виповнюванню аплікацій на 
концесії й інших формулярів. 

Управа Т-ва СУБ плянус ви­
давати необхідний фаховий мі­
сячник або квартальний, у яко­
му буде широко розгорнена ак­
ція реалізувати клич „Свій до 
свого", а крім того, певна час­
тина часопису буде призначе­
на для рекдлми. У дальшому 
Управа Т-ва даватиме мораль­
ну, а згодом, на скільки позво­
лять фонди, і матеріяльну до­
помогу своїм членам, коли б 
хтось найшовся в критичному 
положенні. Управа Т-ва стара­
тиметься, не допустити до лік­
відації ні одного вже існуючо­
го бнзнесу, як також морально 
піддержати тих, що думають 
відчинити бизяес, а тим самим 
вступити в ряди укаїнських ft 
бнзнесменів, бо особистий до- ,'. 
бробут членів збагачує тим са- | ' 
мам добробут спільноти. Ijl 

Деякі бипнеомонн с мильної * 
думки, що їм вистачить покуп­
ців одного бльоку, чи околиці, 
а тим часом знана річ, що стан 
мешканців бльоку с плинний, 
одні випроваджуються, а дру­
гі приходять на їх місце, але 
не відомо, чн вони будуть по­
купцями в українських бнзне-
сах. Ціль нашого Т-ва дещо 
ширша і більша, бо нам хо­
дить в першій мірі, про кашу 
власну постійну українську 
кліемтелю, а саме, спонукати її 
спільними силами до почуття 
обов'язку, що все таки варто 

бнзнеси, а також творити .нові 
варстатн праці. 

Ми звертасмося в першій мі­
рі з закликом до бнзнесменів 
тих, котрі ще с поза рамцямн 
Т-ва СУВ, щоб вступали в ря­
ди Т-ва і своїми місячними 
вкладками з б і л ь ш и л и його 
фонді , необхідні на його роз­
будову. 

Також звертасмося з гаря­
чим закликом до Українського 
Суспільства, щоб воно дало до­
каз повного зрозуміння клнча 
„Свій до Свого" І масовою під­
держкою українських бнзнесів. 
довело, що цей, стільки ра­
зів при всяких нагодах голо-
шеннй нами клич, не с пустим 
звуком, бо тільки в г.дності і 
об'єднанню та взаємній під­
держці сила спільноти. 

Роман Крупна. 

Ютика, Н. й. 
Передсвятковий базар. 

За ініціативою місцевого від­
ділу Союзу Українок Америки 
18 квітня був улаштований пе­
редсвятковий базар, де були 
виставлені на продаж писанки, 
кераміка, українські вишивки 
та Інші речі. Головну частину 

виставлених на продаж рече* 
складали вироби українок са­
мого міста та околишніх місце­
востей, де живуть наші люди: 
Геркімер, Литяфоле, Ром т « . 
Санжане, — і то у великій 
кількості українок не членів, 
СУА. Така масовість участи 
нашого жіноцтва в підготовці 
речей на продаж пояснюється 
тим, що прибуток з базару 
призначався на користь нашим 
старим людям, що ще а тепер 
живуть у таборах Німеччини. 
Отож зараз після Служба Бо­
жої в залі української громади 
Св. В о л о д я м ира розпочався 
продаж вистаявдених речей, а 
вже за три години усе було 
випродано, хоч розраховува­
лось, що базар буде тривати-
аж до пізнього вечора Тому 
багато бажаючих щось собі 
придбати, прийшовши до заЯТ, 
вже нікого там не застали. 
Тож перша спроба улаштуван­
ні! передсвяткового базару ви­
никла велике зацікавлення 
ним, а тому на майбутнє міс­
цевому відділу СУА це треба 
урахувати і збільшити кіль­
кість виробів для продажу, аби 
тим задовольнити попит. 

Чистий прибуток в сумі 160 
долярів вже пересланий до Ні-
міччннн до Альтерсгавму у 
Дорнштадті, де живуть наші 
старі люди і куди й раніше 
місцевий відділ ч. 57 СУА вже 
надсилав свою допомогу. 

С. С 
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УВАГА! НЮ ИОРК та ОКОЛИЦІ! УВАГА! 
ОБ'ЄДНАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ ДЕМОКРАТ. МОЛОДІ, 

Філія Ню Порк, влаштовує 

ВЕЛИКУ ВЕСНЯНУ ЗАБАВУ, 
: що відбудеться :—— 

В СУБОТУ, 8-го ТРАВНЯ 1954 Р. 
В ЗАЛІ M A N H A T T A N P L A Z A 

4-та вул. між 2 і З евеию, New York, N.Y. 
Грас популярна оркестре MELOD-AIRES. 

Иоч. о год. 8-ІА веч. Власний буфет у заряді Одумівок. 
^ІДнро запрошуг.ио все Українське Громадянство. — Управа. 

V E R Y O N E I N V I T E D 

Офіціоз міністерства куль­
тури СССР „Советская Куль­
тура" з 18 березня 1954 р. 
надрукував велику статтю 
Вл. Лідіна „Про стару книж­
ку", в якій автор малюс ціл­
ковиту неувагу до старої бу­
кіністичної книжки в Совст-
ському Союзі і водночас з 
цим стверджує повний зане­
пад букіністичної торгівлі в 
СССР. 

За авторитетним свідчен­
ням Вл. Лідіна ,,торгівля ста­
рою книжкою, на жаль, схо­
дить нанівець". Перестали 
появлятися каталоги букініс­
тичних книжок. Зліквідовано 
приватні а то й державні ан­
тикварні. В офіційних книж­
кових магазинах с т а р о ю 
книжкою не торгують. Не­
має висе майже крамниць із 
старою книжкою в Москві, і 
немає їх цілком в таких міс­
тах (унДддрситетських!) як 
Тула, Пенза, Тамбов. 

Замість того, як пише ав­
тор, „отара книжка стас 
предметом найбезсоромнішої 
спекуляції пролазливих діл­
ків". Діється це так, що 
„спекулянт- ніби плавун, по­
ривах в саму глибину букіні­
стичної торгівлі: в людей, 
які хочуть продати книжки, 
частини книжок букіністичні 

скому народові від узбець­
кого народу" — на другому 
„Українському народові від 
узбекського народу". 

Вмістити одних і других, 
Українців і русеких, на одно­
му сюзане узбекістанці. не 
вважали можливим. Зрештою 
краще окремо, бо невідомо, 
як воно ще буде... 

ми, а не числити ид доривочну 
клАснтелю. Будемо старатись 
упорядкувати внутрішні відно-
'ошп( між членами Т-ва, ' щоб 
одмобралжові підприємства вза 
Імно «обі не шкодили і себе ие 
поборювали. ' 

Ми хочемо будувати на вла­
сних капіталах, яа твердих 
фундаментах і не випустити 
наших капіталів А коли той 
капітал буде в сталому обороті { 
в українських бизиесах. то ча­
стина зисків з тих капіталів 
завжди вертатиме назад до 
нашого суспільства у формі 
різних датків на суспільні, 
культурні чи харнтативні цілі. 

Знову ж при допомозі тако­
го об'єднання СУВ і централі­
зації праці можна розбудувати 

УПРАВА МОВОЗНАВЧОЇ КОМІСІЇ Н.Т.Ш. 
повідомляє, що ва черговому засіданні комісії в суботу дня 
8 травня 1964 • год. в ввечорі у приміщенні Н.Т.Ш.—Дім 
Української Культура в Нк> Норку, під ч. 302-304 Вест 13-ти 
вулиця, відбудеться доповідь д-ра С. Демндчука на тему: 

„ПРО€КТ СКЛАДЕННЯ АМЕРИКАНСЬКО-УКРАШ-
СЬКОГО ПОЛІТИЧНО-ПРАВНИЧОГО СЛОВНИКА". 

З уваги на ширше значення цієї справи прохається чи­
сленно прибути на цей доклад. Вступ вільний. — Доїзд під­
земкою Ілдепендеит до 14 вул. 

Управа Мовознавчої Комісії Н.Т.Ш. 

Карнегі Голл. Неділя, 9. травня, о 5 год. 
ОПЕРА МУООРГСЬКОГО 

БОРИС ГОДУНОВ 
В КОНЦЕРНОВОМУ ВИКОНАННІ. 

В ролі Бориса відомий Бас-Баритон 
ПАВЕЛ ПРОКОПЄШ 

УЧАСТЬ ПРИЙМАЮТЬ: 
Тамара Берінґ, Гаяна Шерпі, ЛюдмІла Азова, Ксе­
нія Ьранте, Андрій Белоцкі, Михайло Ольхопнй, 

Александер Заров, Борис Бслостоцькій. 
Акомпаніюють: 

Іван Базнлевській і Аарои Преееман. 
Квитки від $1.20 до $3.60 в касі Театру і в: 

Russian Tea Room, 150 West 57th Street, N. Y. 
W. Twardoweki, 17 St Mark's Place, New York 

T R I D E N T 
presents 

FIRST ANNUAL AMERICAN-UKRAINIAN 

SPRING DANCE 
held at MANHATTAN PLAZA (main ballroom) 

66-68 East 4th St., New York City (bet. 2nd & 3rd Avenue*) 

Saturday Evening, May 8,1954 
8:30 P.M. to 2:30 AiM. 

Music by MILTON G. OLEKSON and bis Recording Orchestra. 
REFRESHMENTS. • ADMISSION $1.50 tax incl. 
Tickets may be purchased, at the hall, on the day ot the dance or 

By MAIL: TRIDENT RECORDS CORPORATION 
270 East 10th Street, New York City 9, N. Y. 

(Please include check or M.O.) 

Дивину m тншШі>Ь**н*щі ШлШш 

НОВИНА! 
АЛЬБОМ ПЛАТІВОК 

у виконанні 

БАНДУРИСТІВ: Й££Ь„™. 
$ 6 . 0 0 Кнтастого, 
w Левнцького та 

Юркевнча. 
Шість прекрасних платівок в гарному альбомі 

Т І Л Ь К И Д О Л . 6 . 0 0 
висилає: 

ARKA CO. 
48 Е. 7th STR. 

New York З, N.Y. 

Товариство Українських Інженерів і Українське Лікарське 
Товариство в Америці 

запрошують на 

В Е С Н Я Н И Й Р А В Т 
: який відбудеться : 

В СУБОТУ, 15го ТРАВНЯ 1954 РОКУ 
В ЗАЛЯХ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ (S4uyveeant Caelno) 

140 — 2nd Avenue, New York 
прн співу^істн 2-ох оркестр. Буфет в заряді ВП. Надь. 

, Початок о год. 9-ій вечора, — Вступ за запрошеннями. 
- . Для ВП. Наяїв овов'язковмй темний одяг. 

Т" 

Просятвся усіх, хто через брак адреси не одержав запрошення, звертатися яа ч. тел. 
dR. 3-8230 кожного дня від 10. травня в год. від 7 3 0 до 9:30 ввечір. Там же можна замовля­
ти столики. 

wrnr^r^wr^yrtt-<wr<ritrff-a=ig 

. T . ^ r ^ ^ . ^ ^ T ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ n " ^ I ^ ^ J ^ - " « t м ж ^ l l ^ ^ " 1 1 ^ l ^ l ^ t " ^ 1 l l t t t t t l t ^ 1 ^ " ^ t Г , a : ' 

Український Національно Державний Союз в США 
повідомляє всіх своїх членів і прихильників, що 

В СУБОТУ. 8. ТРАВНЯ 1954, 
о 6-ій год. попол. 

в помещ. УКРАЇНСЬКОГО JHT.-MHCT. КЛЮБУ, 149 2nd Ave., New York 
:: відбудеться : 

НІ. З'ЇЗД УНДС 
Н#> порядку денвомj : І. Відкріиття З'їзду, Вибір Президії, Привітання, Допо­
відь Д-ра Е. Приходька на тему: „Могутність0 СССР — Небезпечний ком­
плекс Західнього Світу. П. Знітн Органів Головної Управи. Дискусія. Вибори. 

Закриття З'їзду. 
Участь Членів УНДС — обов'язкова. 

Вступ для Гостей на доповідь — вільний Головна Управа УНДС. 

КРОМІ ЦЬОГО В ПРОДАЖІ НАЙНОВІШІ 
ПЛАТІВКИ: 

210. Ооь Іду я від Куми — співас Черннк 
К у м а с я — співас Чгрник 

211. Заграй мені — тинґо Весоловсмсого 
Н і ч ч ю — румба Весоловського 

212. ЧИ знасш Ти? — слов-фокс Вееоловсккого 
Ти л любовн собі не жартуй — фокстрот Весоловського 

213. Шуміли верби — вальс Весоловського 
Як ми покохались — слов-фокс Мир. Вррбнцька 

214. С е р ц е — танго, Мирослава Вербицька 
На здоров'я — полька, муз. ВесоловсьКого 

215. Ой, Дніпре, — пісня, співас Черннк 
Лугом Іду, — пісня, слівас Черннк 

216. У с м і х — танго, Жін. Квартет 
Вернись в Ооремто — романс, Жіи. Квартет 

217. Перши сніжинка — танго, Жін. Квартет „Верховина" 
Спомин з гір — спомин, Жін. Квартет „Верховини" 

218. Забудь мене — романс, співас М. МІНСЬКИЙ 
Тихесенький Вечір — серенада, співас М. Мінський 

219. Вернись Кохана — танго, співас М. Мінський 
Очі Сині — танго, слівас М. Мінський 

220. Міжнародні Мелодії — „Лонґ-плен": 5 таяґ, 2 
І фокс-трот. Ціна дол. 2Лв 

ЛОЇ 

50 

503 

504 

505. 

506, 

вик. М. Мінський — скрипка В. Щснк 
вик. М. Мінський — скрипка В. Щснк 

вик. Бандуристів Левнцькнй-

ІІопІЛ вітре. 
Рута М'ята 
Зірвалася хуртовина 

Юркгвяч 
Іди від мене — повстанська пісня, вик. бандуристів 
Світи місяченьку — Бандуристи: Левнцький-ІОркевич 
Ой у полі вишня — Бандуристи: Леяицькнй-Юрксвич 
Розорний яви стрілець — повстанська пісня, бандуристи 
Заплакали карі очі — повст. пісня, бандуристи С. Га-

нушепем:ого 
Львів — вальс, співас М. Мінський 
Синій Сад — танго, співас М. Мінський 
Мпршуіоть вже повстанці — повст. пісня, бандуристи 

С. Гаиушевського 
Я син лісів — повст. пісня, банд. С. Гаиушевського 

607. Ой, горе тій чайці — Бандуристи С, Гаиушевського 
Добровольці йдуть шляхом — Бандуристи С. Гаиушев­

ського — пісня УПА. 
Піна цих платівок дол. 1.25 за штуку. 

Повищі платівки висилаємо за попереднім наді­
сланням грошей або COD 

,,АРКА" висилає найменше 6 платівок 
Крамницям робот. 

ф> ЖАДАЙТЕ ПОВНОГО КАТАЛОГА! <%> 
Замовляти: 

A RKA Company 
48 East 7th Street, New York 3, N.Y., U.S.A. 

Phone: ORamercy 3-3550 
^ H t u i m u m i u t u m u . . L I , „ . M » 
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І 
• П Р А Ц Я • 

Help Warned—Male 
ПОТРІБНО МЕХАНІКІВ, 

Byrne Bros. Authorized Lincoln-
Mercury Dealer in White Plains 
з найновішим будником і най­
більш модерною робітною. Вн-
ряд в Westchester Власник за­
цікавлений у вннлймі кваліфі­
кованим механіком, цей скоро 
розвиваючийся бнзнес. Загаль­
на платня з можливістю бонусу 
залежно від виконання. Питати 
за Service Manager: 

Mr. DELLA VOLPE 
B Y R N E B R O S . 

268 Westchester Avenue 
White Plains 9-0423 

SET-ГР MECHANIC 
Всесторонній механік для орга­
нізації і зміни праці, конечний 
досвід у фармацевтичнім під-
присметві, добра нагода. Голо-
ситись особисто: Dcpt. 290, Jelliff 
Ave., Newark, N.J. or phone BI-
jjelow 8-1005 умовлятися no 9 
A M. 

• П Р А Ц Я • 
HELP WANTED—FEMALE 

МОЛОДА ЖІНКА 
До праці в лабораторії. 

Нсконечннй досвід. Може бути 
новоприбула, що говорить дещо 
ао-англійськи. Шанси авансу. 

Телефон: 
ENglewood 4-0073. 

ОПЕРЕИТОРКИ 
ДОСВІДЧЕНІ В ШИТТІ 

СУКОНОК. 
СТАЛА ПРАЦЯ. 

JAXON DRESS CO., 
542 56th Street, West New York 

ШЕВЧЕНКІВСЬКА КОНФЕРЕНЦІЯ 
УКРАЇНСЬКОЇ ВІЛЬНОЇ АКАДЕМП НАУК І 

ТОВАРИСТВА ЇМ. ШЕВЧЕНКА В 
НАУКОВОГО 
З Д А 

MASTER MECHANIC 
Досконалий фармацевт, досвід, 
кваліф. у провадженні підпри­
ємства і пакуванні топ. для ві­
домих в ціл. краю фабрик, фар­
мацевт, бранжі. Знам. нагода, 
робітничі користі. Голос, особи­
сто Dcpt. 290, Jelliff Ave., Newark, 
N.J. or phone Blgelow 8-1005 for 
appointment after 9 A.M. 

ПЕРШОКЛЯСН1 
ВІД ЛИВАНІ ФОРМ. 

Добра годин, заплата і умовний 
праці: робітничі користі включ. 
гяята. даром забезпеч, медичне, 
хірургічне і госпіталізації. 

CELLUPLASTIC CORP. 
50 Avenue L, Newark, N. J. 

Interviews 9-4 

Ж І Н К И 
до тимчасової npauL 

2>4 год. на вечір. 
Без доставн і колектовання. 
Tel. MEtuchen 6-4188-R 
"""* ОПЕРЕИТОРКИ. 

з'повним досвідом на машинах 
до роблення дірок на ґудзики, 
знамениті умовний праці, air 
conditioned кімнати до проби, 
дім спортового одягу. Кликати: 

Miss Lilian UNion 7-8620 
УВАГА ГОСПОДИНІ 

Можете заробити до $2 на годи­
ну за працю на цілий день, або 
на кілька годин, як представни­
ки "Avon" вашої дільниці. Авто 
не с конечне. 

Tel. до Hazel Codones 
ENOLEWOOD 31012 

МЕХАНІКИ 
металевих аркушів. 

Досвідчені в прецизійнім вико­
нуванні кабінетів, рам (шасі) та 
електротехнічних. Висока плат­
ня: юнійиа фабрика Paterson 
Metal Products. І Market St.. East 
Paterson, N.J. Fairlawn 6-3300. 

СИВЕ ВОЛОССЯ 
ЩЕЗАЄ 

БЕЗ ФАРБУВАННЯ 
Чудовий препарат можна те­

пер дістати, щоб повернути сн­
ив волосся до природної темної 
краска, паче магічним спосо­
бом. Кода уживати його кожно­
го дня на короткий час, він 
поступово 1 чудесно перемінне 
сивий вигляд на природний ко­
лір. Тямте темне волосся дає 
вигляд молодретя. 

Якщо ви хочете випробувати 
цей дивуючий препарат без 
ряску, то вишліть оцей вирізок 
до TRY8AN СО„ Dept 67, Peek-
skill, N. Y. Звідти вишлють вам! 
2 півтретя-долярової вартоств 
пляшки за $4 а додатком Фе­
дерального податку в 40 акт. 
Це знижка * $1.J0 на правиль­
ній ціні Якщо, після ужиття 
згідно з вказівками, ви не бу­
дете задовільні з якнхнебудь 
причин, вам звернуть повну 
грошеву заплату. 

Ім'я 

Адреса 

Місто Огейт 

В книгарні „Свободи" 
ножна одержати найновіші 

мирної видань 
В А Р Ґ Е Н П Н Ї , 

ПО ТОН ВПС СВІТУ. — о. 
Драгоманова $1.00 

НЕ ПЛАЧ ГАХИЛБ — Ю. 
Тис — Різдвяна місте-
рія-драма .. .40 

З В Е Н Е С У Е Л Ь С Ь К О Г О 
ЩОДЕННИКА—Л. Ста-
ховськяй .70 

ПАХОЩІ — А. Галаи 1.00 
ЗЛАТ-ЖОЛУДЬ — О. Са-

цюк 1.00 
БУЗКОВИЙ Ц В І Т — м. 

Цуканова 1.00 
СИЛА І СЛАБІСТЬ КО­

МУНІЗМУ — У. Скит . . .20 
УКРАЇНА • РУСЬ І МОС-

КОВІЗМ — І. Павелко — 
Науково популярний на­
рис :. .80 

СКРИПКА НА КАМЕНІ — 
О. Сацюк — п'сса .50 

Замовляти: 
SVOBOVA 

81-83 Grand St (P. О. Box 346) 
Jersey City 3, N. J. 

ЧИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКІ 
В Н И Ж Е И И ГАЗЕТИ, BO 
ЧАСТЕ ЧИТАННЯ В Е Д Е 

Д О ПРОСВІТИ, А ПРО­
СВІТА — ЦЕ СИЛА! 

Вже появився в продажі твір 
ОЛЕНИ ЗВИЧАЙНОЇ 

ч 

Миргородський 
Ярмарок 

виданий в 20-літню річницю 
жалоби страшного голоду на 
Україні, що був витворений 

московсько-большевицькою 
владою и роках 19S2-S8 

ЦПІА 60 ЦНТ. 
Замовлення слати: 

Нарід наш славиться 
своїй мистецтвом. 

Зберігати й плекати його наш 
ОБОВ'ЯЗОК. 

Тож найкращі зразки народніх 
вишивок знайдете на 

10 аркушах 

„Українських Узорів" 
і О. ПЧІЛКИ. 
і Ціна 51Л0. 

SVOBODA 
83 Orand St, Jersey City З, N .J. 

ТУБУЄ ВАС ВАШЕ 
ВОЛОССЯ? 

Якщо ян стурбовані тим, що 
вато волосся занадто вяпадас 
або рветься на кінчиках через 
неприродну сухість, ви зрадіє­
те, як довідаєтесь від людей, 
що колись хворіли на випадан­
ня волосся на голові. Вони вря­
тували себе від цієї недуги вжи­
ванням нового ліку, що зветься 
ТРАИСАН (TRYSAN). 

Доходять відомості, ЩО ці й 
Інші турботи з волоссям, які бу­
вають від сверблячки, малого 
лишаю тощо, припинилися зав­
дяки правильному вживаних 
цього чудового ліку. 

Не зволікайте, аж поки погір­
шає стан вашого волосся, а за­
раз же вживайте ТРАИСАНУ. 
Ми маємо його тепер в обмеже­
ній кількості. Ви зможете ді­
стати його за спецільну ціну 
коли надішлете поштою пові­
домлення до TRYSAN CO., Box 
226, Dept 201, Peekskill, N. Y. 
Звідти вишлють вам дві тридо-
лярові пачки за $5, тобто із 
знижкою $1 від звичайної ціни 
Коли посилати післяплатою (С 
O.D.), тоді додати ще поштову 
доставу. 

Ім'я 

Адреса 
Місто . Огейт 

НОВЕ ВИДАННЯ повісті Ю. ШКРУМЕЛЯКА 

„ЧОТА НРИЛАТИХ" 
Динні пригоди з воєнних часів. 

Ціпа $2.00. 
Замовлення з належнтістю слати: 

SVOBODA, 83 Grand Street, Jersey City 3, N. J. 

„Йдуть широким шляхом степо­
вим І я село повертають. . . Хто 
вони ? . . . Обличчя не суворі. . . 
в очах привітні, хто ц е ? . . . Я-
кісь стрічки жовто-блакятні ма­
ють? Що це за пісня розлига-
сться дужим, могутнім хором? 

Слухайте . . . 
ГЕН ВИДНО СКЛО, ШИРОКЕ 

СЕЛО, ПІД Г О Р О Ю . . . 
Та пе ж наша п і с н я . . . наше 

військо. . . наші прапори 
українські. . . ' 

Накладом Видавництва „ЧЕРВОНА КАЛИНА" 
появилися спогади 

СОФІЇ ТОБІЛЕВИЧ під заг.: 

РІДНІ ГОСТІ 
про побут УСС і УГА на Україні. 

В книжечці також спогад д-ра Н. Гірняка про 
авторку цих спогадів. 

Ціна $0.50. Питайте по всіх книгарнях. 
Замовлення слати: 

"SVOBODA", P. О. Box 346, Jersey City 3, N. J. 

14 березня 1954 p. в Ню 
Иорку, в приміщенні Українсь-
ко-Літературно - Мистецького 
Клюбу відбулась наукова Шев­
ченківська конференція Укра­
їнської Вільної Академії Наук 
І Наукового Товариства ім. 
Шевченка в ЗДА. 

Конфернцію відкрив голова 
УВАН у ЗДА проф. М. Вету­
хів. У своєму вступному слові 
проф. М. Ветухів звернув ува­
гу на потребу дальшого вивчен­
ня Шевченка, бо с багато ще 
незнаного в глибинах думки 
творів поета. Особливо важли­
вим це є тепер, бо на рідних 
землях, на „рідній не своїй 
землі" Шевченка фальшують, 
спотворюють. 

Українська Вільна Академія 
Наук щороку видає річники, 
в яких, крім публікацій невідо­
мих й неопублікованкх матері­
алів про Шевченка або з тво­
рів Ш е в ч е н к а , вміщується 
„Шевченко сто років тому". В 
тількн-що виданому УВАН у 
ЗДА „Шевченко Річник 3" в 
цій статті знаходимо матеріяли 
про те, що Шевченко робив са­
ме в 1854 році. Цісі весни він 
плекав думку про переклад на 
українську мову „Слова о пол­
ку Ігореве". До свого приятеля 
А. Козачковського він тоді 
писав: „Пришли мені текст 
„Слова о полку Ігоря!". В річ­
нику можемо знайти низку 
матеріялів про цей рік в житті 
Шевченка. 

Українська Вільна Академія 
Наук 1 Наукове Товариство, що 
носить ім'я Шевченка, повинні 
вивчати велику спадщину ге­
нія українського народу й люд­
ства. В цій вашій конферен­
ції пробуємо дати деякі ноні 
матеріяли, що зможуть допов­
нити те, що знаємо про Шев­
ченка. 

Ми не повинні забувати і 
свого обов'язку і пам'ятати ве­
ликі слова Шевченка: „І коли 
тебе забуду Ісрусалиме — за-
бвен буду...", — такими слова­
ми закінчує своє вступне слово 
проф. М. Ветухів. 

Доповідь д-ра М. Шлемкеанча: 
„Основна верства світогляду 

Шевченка". 
На початку д-р М. Шлемке-

вич дав короткий огляд роз­
витку Шевченкознавства від 
П. Куліш а і М. Драгоманова 
до новіших часів. Він нагадав, 
що різні покоління підкреслю­
вали різні сторони творчости 
Шевченка: так. у 70-х роках 
минулого століття найбільше 
уваги приділили козацькій Іде­
ології поета, на початку 20 сто­
ліття найбільше иклоиялнея 
поезіям чисто політичного зміс­
ту, в часі революції 1917 року 
гцмном українців. 

Глибинна верства творчости 
Шевченка — це „Катерина", 
„Наймичка", „Неофіти". Тут 
органічна тяглість Шевчеяко-
вого світогляду. Д о яких би 
політичних концепцій не схи­
лявся Шевченко, він завжди 
вертався до глибинного: 

„І буде син, 1 буде мати, 
І будуть люди на землі"... 
Тут основна клітина люд­

ства: мати — сни. 
Д-р Шлемкевнч дав оригі­

нальну аналізу творів „Кате­
рина" 1 „Наймичка". В той час, 
як у поета очевидні симпатії 
на боці Катерини, вій віддає П 
під осуд родини, суд „добрих 
людей"... Катерина гине, бо 
Шевченко, попри глибокі сим­
патії до неї, с в глибині душі 
за те, що бунт проти традиції 
мас бути покараний. „Наймич­
ка" шукає компромісу, не гине, 
а „прищеплюється" на пні тра­
дицій. 

Традиції, Історична тяглість 
і є найглибше у Шевченка. 
Другий великий син українсь­
кого народу, С. Петлюра, теж 
органічно опирався на тради­
ції. Велика революція україн­
ського народу була механічно 
перервана чужою силою. 

Далі доповідач перейшов до 
характеристики твору „Неофі­
ти", де вже поставлено проб­

лему СОЦІАЛЬНОЇ служби Коли 
в першому періоді творчости 
Шевченка родина була найви­
щим, то тепер уже підкреслкь 
сться щось вище від родннн 
ідея, в ім'я якої родина маже 
бути офірована 

Поему „М а р і я " доповідач 
вважає завершенням творчости 
Шевченка, тим, що Гете мді?яв 
„Тнха велич". 

Шевченко відбив той період 
історії України, коли народ пе­
реходив у націю — в мові, у 
стилі, в історичній концепції, в 
переході до вищого світогляду. 
Історія після Шевченка — це 
лише завершення і здійснення 
його заповітів. 

Доповідь проф. П. Одарченка: 
„Шевченко в совстській Інтер­
претації за останні S5 років". 

В своїй доповіді проф. П. О-
дарченко показав, як змінюва-
-лась інтерпретація творчости 
Шевченка на Совстській Укра­
їні, залежно від політичних об­
ставин. , 

Коли в 1918 році війська 
Муравйова вперше зайшли д о 
Києва, то большевикн зривали 
і топтали портрети Шевченка!. 
Проте, вони дуже скоро усвідо­
мили свою помилку. Побачив­
ши популярність Шевченка се-
ед українського народу, боль­
шевикн проголосили Шевченка 
пророком соціяльної революції. 
1920 року навіть вийшов закон 
про святкування Шевчевкового 
дня, який наступного року був 
уже скасований. 

За доби НЕП'у був розквіт 
шевченкознавства. Опублікова­
но було ряд цінних праць. То­
ді ж почало розвиватися, так 
зване, „марксистське шевченко­
знавство" на чолі з В. Коряком 
1 А. Річнцьким. Коряк проголо­
сив гасло кляснчного шевченко­
знавства, а Річнцькнй малював 
Шевченка як „поета перед-про-
летаріяту". 

1929 року почався наступ на 
шевченкознавство. 1930 року 
розгорілася к а м п а н і я проти 
„євремовщнни", в 1931 році — 
проти проф. Дорошкевнча, що 
очолював Інститут ім. Шевчен­
ка у Кисві. Критикували і Рі-
чнцького, заперечували його 
твердження, що а,Шевчеико — 
поет перед - пролетаріяту" і 
твердили, що він „батрацький 
поет". 

З 1933 року почали ревізува­
ти твори Шевченка. Затонсь-
кий полемізував з Скрипником 
в оцінці Шевченка, 1934 року 
опубліковано тези ЦК КП(б)У, 
де сказано, що Шевченко — 
буржуазний демократ з націо­
налістичними 1 релігійними пе­
режитками. 

Проф. Одарченко нагадав 
„шевченкознавця" т р и д цятях 
років, Шабльовського, який пи­
сав з численними цитатами з 
Сталіна 1 Леніна, але 1935 року 
був розстріляний. 

Роки „єжовщини" були морт-
вимя для шевченкознавства. 
1939-41 pp. ляйтмотнвом СТВ,ТПВ 
про творчість Шевченка було 
підкреслення впливу російсько­
го народу на творчість поета. 
Війна принесла велику зміну. 
Большевикн послабили натиск. 
Повернули з заслання Шамрая 
і Дорошкевнча. Відносна сво­
бода тривала до 1946 року, ко­
ли Москва одним ударом спи­
нила працю в шевченкознав­
стві. "*" 

„Останні праці, присвячені 
Шевченкові, — зауважив проф. 
Одарченко, — відносяться не 
до літератури, а до психіатрії", 
З Шевченкта зробили його ан­
типода. Дійшли до того, що 
зробили Шевченка речником 
сучасного большевицького ро­
сійського націоналізму. Чи сер­
йозно, чи в насмішку, але Ба­
жай написав, що Шевченко бо­
ровся п р о т и національного 
гноблення російського народу. 

Д-р С. Демядчук: „Шевченко 
в новітніх американських 

енциклопедіях". 
Д-р Демидчук сказав, що 

перша згадка про Шевченка в 

американських енциклопедіях 
з'явилася у 1886 році. Тоді 
..Енциклопедія Брітаніка" у 
21-му томі, виданому в Амери­
ці, в підрозділі про „малоросій­
ську літературу" назвала Шев­
ченка справжнім національним 
поетом. 

Далі д-р Демидчук перейшов 
до огляду повоєнних видань 
а м е р н каиських енциклопедій. 
Він сказав, що „Енциклопедія 
Брітаніка", видання 1947 року 
в статті про українську літера­
туру каже, що „новий дух в у-
краінську літературу приніс 
Тарас Шевченко". Ця ж стаття 
згадус його національний ро­
мантизм, глибокі коріння у фол-
кльорі. В Енциклопедії Коліср-
су (видання 1949 р.) є окрема 
стаття про Шевченка на 25 
рядків. У виданні 1950 року є 
згадка про Шевченка в статті 
про українську літературу пера 
К. Андрусншнна. В „Енцикло­
педії Америкаиа" видання 1949 
року Шевченкові присвячено 
місце в статті про українську 
літературу. В Колумбійському 
Словнику Новітніх Европейсь-
ких Літератур (1946 р.) в роз­
ділі про українську літературу 
висвітлено українську пробле­
му, яку названо одною' з най­
складніших слов'янських про­
блем. Статтю написав К. Мен-
нінґ. 

Д-р Демидчук згадав також 
видання, в яких не згадано 
Шевченка, як иалр.. у праці 
„Автори XX століття", виданій 
в Ню Иорку 1947 року. Там по­
міщено до 80.000 біографій, але 
нема ні Шевченка, ні Гоголя. 
Натомість Біографічний Слов­
ник Вебстера назвав Шевченка 
професором київського універ­
ситету і написав, що Шевчен­
кові твори принесли йому сла­
ву „батька української літера­
тури". Знову ж „Світовий до­
відник Колумбія" за 1952 рік 
подав назви чотирьох місцево­
стей з назвою „Шевченко" на 
Україні, але ве подав даних 
про поета. 

Заключне слово сказав за­
ступник Американського відді­
лу НТШ проф. Лндрушків, ще 
раз підкресливши, що за за­
лізною заслоною тепер немає 
змоги вивчати творчість Шев­
ченка Тому тут, на волі, треба 
якнайбільше розвивати шев­
ченкознавство. 

REAL ESTATE 

ROMINO HOUSE —BROOKLYN 
Amity вул. nr. Clinton — Legal — 
з цегли. 25x100, олив, огрівання, 
до зайняття 14 кімнат, 2'/з лаз-
иички: 7 кімнат, не реестрова-
ний. А-1 condition, рент вільний 
з досконалим приходом. 

Ціна $18,000, готівки $9,000. 
N. J. CHAP1S 4 CO., INC 

353 Atlantic Ave., Brooklyn, N.Y. 
TR. 5-5513 

8-роднн. наріжний дім зі скле­
пом при голов. вулиці, олив, 

огрівання. Гараж ва 2 авта; 
склад, бучерня, Гросерия і вер­
стат до роблення ковбас. Добре 
вироблений бнзнес; нефахівця 
навчимо; продаж з причини ви­
їзду. По дальші Інформації го-
доситись до J. Gural, 626 Roose­
velt Ave., Carteret, N. J., або те-
леф. CArteret 1-5359 або CArtcret 
1-5955. 

New Hyde Park, 1-родин. з цегли 
дім. 1'/2 поверх, підвал, збудо­
ваний в стилі новий чдаовий 
дім, Nassau Co. 1-ий пов. 5 кім­
нат, лазничка, 2-ий пов. 4 кім­
нати, лазннчка. Модерна кахле­
ва кухня, холор. ках. лазнич­
ка, в заглибленні чавунові ка-
льорнфери, піч, холодільннк, 
машина до прання, олив.- огрі­
вання з 550 раї. збірником. 40х 
100; подвійний Гараж, догідно 
до всього. Власник продає зі 
стратою з уваги на переїзд, пи­
шіть: CONTI — 571 Hillside Blvd. 
New Hyde Park, L.I. PR 5-4920. 

STORE FOR RENT 
ПОТРІБНО , 

пильного оперейтора. 
Склеп 12x46 — Bronx 

для спілки, що бажає поліпшити 
пересічні умовний життя. Нова 
дільниця крамниць. Влиз. шкіл, 
церков, комунікацій і інш. Іде­
альне ва студіо танків, на крам­
ниці з муз. прнл.,з обувлм, з 
трикотажем та улюбл. звірятка­
ми. — 0 L 41674. 

• MISCELLANEOUS # 

ШЕНШИЛІ 
в ЧУДОВИХ ПАР; 

расові, реєстровані: ціна $2.100. 
625 Nye Ave., Irvington, N. J. 

ESsex 2-3284 

WATK1NS GLEN, близько Seneca 
Lake з великим видом на око­

лицю, 125 акрів родючої землі, 
75 акр. обробної, велика лісна 
площа, багато води, стодола в 
підвалі, стайня на 8 корів, кур­
ник на 1,000 курей, 4 доми з ін­
кубаторами, добрий 9-кІмн. дім, 
електрика, гаряча і холодна во­
да, телефон, достава пошти і 
молока, бл. школа. Ціна 516,000. 
Осібно виряд, якщо бажасте> 
Пишіть або кличте: W. A. Ho­
well, Reading Center, New York. 
Phone Watkfns Glen 663ml. 

REAL ESTATE 

POCONO MOUNTAINS 
ТІривабл. на цілий рік дім-го-
стннва. При озері, 9 кімнат, кож­
на з пряв, лвзинчкою. 1 катедж, 
модер., вистелений килим. Прив. 
озеро, фронт з ,.патіо". Чудове 
плавання, лодкування, риболов­
ля • полювання, краєвид, олив, 
огрівання. Продасться з причи­
ни недуги. Відлов, на клюб або 
організації J. RICE, Tobyhanna 
Penn. Phone: Mount Pocono 6061. 

П О В І Д О М Л Е Н Н Я 
В суботу, 8-го травня ц. p. відправиться Служба 

Божа з Панахидою по бл. нам. 

МАРІЇ СКУБОВОЇ 
в Українській Православній церкві са. Володимира, 
14 вулиці, о годині 10:30 рано. По Службі Божій 
відбудеться посвячення надгробного пам'ятника на 

"*• цвинтарі „Оливна Гора" в Ню Иорку. 
Запрошує Громадянство Родина. 

КУПНО ТИЖНЯ! 
Мусить продати Brooklyn Pro­
perty-Union, Nr. Smith St., З по­
верх, з цегли дім, підвал, 16 кім­
нат, 3 лазн., олив, огрів., порож­
ній, чистий, бл. склепів, комун. 
й інш. $2,000 завдатку, решта на 
легкі сплати. Murray Silverman, 
66 Court St., Bklyn. N.Y. TR. 
5-5318. 

4-РОДНН. NASSAU 
S.кімнати вільні. 

22 кімнати, великий магазино­
вий будинок для будів. контрак-
тора, парове огрівання. 

$13,500 — Готівки $2,600 
BILL SCHOLZ GA. 7-0313 
454 Willis Ave., Williston Park, L.I. 

• P О З ПІ У K B • 
Пошукую Семена ГУКА'і шваґ-
ра Андрій КРАВЧУКА, родом з 
Тартаковець, пов. Сокаль, що 
жив у Семена Гука] в Пітсбургу. 
Хто звав бя прр них або вони 
самі прошу писати на адресу: 

JOHN KAM1NSK1 . 
4605 Lester SL, Cleveland, Ohio 

Щ НА ПРО Д А Ж • AFMA g 

; Dr. WILLIAM A. MORGAN j 
Хірург Хіроподист 

!; Давніше 1st Ave. 1 Boardwalk, 
ASBURY PARK, N. J. 

; > повідомляє про переселення • і 
11 епосі канцелярії на 
* 41 Е. FRONT STREET 

RED BANK, N. J. 
Red Bank 6-4433 

:'. Годний пр.: від 9 p. до б поп. I 
!: Пон. 1 четвер від 7 до 9 веч., 
! Даром нарковання напроти 

Gul Station 

ФАРМА НА ПРОДАЖ 
з причини старости. 120 акрів, 
земля рівна, вироблена, муро­
ваний дім на 10 кімнат і всі ви­
годи, решта будинків і Сайло 
всі добрі. Ріка пливе через фер­
му, ліс добрий і сад; тверда до­
рога; в гарнім' місці Саратоґа 
Каунті. По докладні інформації 
пишіть ва адресу: 

NICK DANOPUK 
R.F.D. #1, ВаПвгОв, Spa., N. Y. 

УБРАННЯ 

ЩДДГГЬ У Л Е Г Б Н П 
С П О С І Б . . . 

ЧОЛОВІЧЕ УВДАННЯ І П Л А ­
Щ І практичний дарунок ва 

кожну нагоду. \ Мало авгвввві, 
неначе нові, чудово вшиті. Та­
кож для ваших .близьких в Ка­
релі від $15.00. 

LOUIS SANDERS 
1541 First Ave* New York CHy 

(Між 80^1 вул.) 

• BUSINESS OPPORTUNITY • 

WINDOW CLEANINO janitorial, 
floor waxing service; приблизно 
$100,000 річний оборот. Може 
бути скоро подвоєний. Індустрі­
альна дільниця. З причини не­
дуги мусить продатися до 1-го 
травня (May). $45.000, $16,000 
завдатку. 

Lakewood (N.L) 6-2366. 

WHITEHOUSE, 3 спальні, дім в 
стилі раичі, гаряча вода, цен­

траль, огрівання, лазннчка, пов. 
пивниця, гараж. Дуже добре по­
ложення, близько міста, школи, 
гайвею, залізниці. Багато спо­
кою, помірк. ціна. F.H.A. одобр. 
М. S. Zankowsky, Builder, White-
house. Whitehouse 218-R-l 1 or 151. 

• FARMS FOR SALE • 
Delaware Co. фарма з пов. внря-
дом 178 акр. 4 м. від Hobart, N.Y. 
2 м. від гол. дороги. Комфорт, 
дім з лазннчкою, печею 1 багато 
води. Стайня 35 шт. худ., трак­
тор 1 машин., машини до доення, 
холодільня молока 1 огрівач во­
ди. Ціна $13,500. $8,000 завдат­
ку. За дал. інформ. пишіть або 
кличте: Stanley Nycard, South 
Hortrijjht, N.Y. Phone HObart 5240. 

GUEST HOUSE 
79 акрів 1 комп. викінчений дій, 
надасться на клюб, табор, бонґа-
ло колонії й Інш. Знамениті умо­
вний, полювання, риболовля, 
купаль.басейн, прогульки в гори, 
Мусите огл., щоб оцінити. Mrs. 
М. Henderson, 19 Canal St., ЕІГсп-
ville, N.Y. Tel. Ellenville 866M1 

Часопис „Свобода" по 
знаходитися в иожвИ 

українській хаті! 

• Business Opportunity • 
DELICATESSEN — BARGAIN! 

QUEENS, L.I. Продасться зі 
стратою з уваги на недугу. Пе­
ресічний тнжн. оборот $1,400. 
Добрий виряд 1 товар. З кімна­
ти, $100 рент. Ціна $9,000, по­
лов, готівки. 

SCHELD'S, 
172-07 Jamaica Ave., Jamaica, L. I. 

Tel.: REpnbUc 9-4480 
вец, 1 в неділю HO. 5-8495. 

EAST FISHK1LL — Красвид. E-
state — 12 акр. луки, потік, 9-
кімн. колон, дім, коминки, тер-
раси, знамените на мотель, ре­
сторан; фарма на 1.000 Індиків 
або сіл. дім, $40,000. Тел.: Plaza 
8-2870 або Hopewell Junction 6 
8697 суб.-нед., або пнш. Box А-26 
Room 830, 11 W. 42 St. New York. 

ADIRONDACK MTS. — N. Y. 
Cabins, Boat Livery <& Restaurant 
(Luncheonette <S Ice Cream Parlor") 
fronting Highway <S 30 mile lake, 
8 housekeeping cabins. Owners 
Residence 5 rooms — bath, expan­
sion attic. All fully equipped and 
furnished. Ready to operate. 15 
boats and motors. Sandy Beach 
Owner must sacrifice. $28,500 — 
Cash $8,500. E. PARTHEY. 29 W 
85th St., N.Y.C. EN 2-0809. 

BAR A GRILL, Service Station -
гараж, 3 помпи (pumps). Ви 

ряд. Лларт. Ідеальне положен 
ия. Легкі умовний. $40,000. 

MARION L. HUBBARD 
Realtor, 

CARMEL 5-3505 

НАДЗВИЧАЙНА НАГОДА 
Нагода для доброї спілки, мо­
дерна на Rockaway Boardwalk 
ланчанета (без варення). Про­
даж або вннайм $23,000 обо­
рот. Продаж зі стратою з уваги 
на другий бнзнес на пляжі 

35th Street, on Boardwalk, 
Edgemcre. L. I. PR. 2-3244 

MEAT MARKET 
З ГРОСЕРНЕЮ 

West Milford, N. J., повний ви­
ряд. товар, на провінції, довгий 
вннайм. Рент $40 місячно. Влас­
ник продає з уваги на Інший 
бнзнес. 

West Milford 4-7261 

•ai4ua-lun-IULA и п ш и ч і ПАЛІ-Н м і в н її н в в її вц»-и-^мммммм>-*=в=» 
ВЕЛИКИЙ ВИБІР ВЕСНЯНИХ КАПЕЛЮХІВ І 

НА ВЕЛИКДЕНЬ! 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK CITY 

(ICT 8 вул., між 2-3 Евеюо.) 
Mae на складі найбільший вибір фільцовнх КАПЕЛЮ* 
ХІВ власного виробу, найкращої акостя в найновіших 
фасонах І кольорах. — У вас куплені капелюхи прани-

масмо до перерібкя. 
Пригадуємо, що маємо відділ Мужеської Ґалянтерії, а саме першої якоств 
сорочки знаної марки "JAYS0N", дощовики, светери з імпортованої вовни 

парасолі й інш. 
Просимо зайти 1 переконатись про високу якість матеріялу та низьку фабричну ціну. 

— Говоримо по-українськи. 
Слухайте наші оголошення по радіо-програмі в. Мельвнка кожної неділі між 7-8 год. 

рано вв хвилях 1480, (станція WHOM). 
Отвореяо щоденне до 8:30 всі . , в п'ятниці 1 суботи до 10:00. 

DUNLEY ЦАТ SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE (Іст 8. вул. Bet 2--3 Ave.) NEW YORK, N. Y. 

ртілпашашаюппояшт ВйяДииивв * " " " " " М Я • » " • ^ 

ТАРЗАН, ч. 3270. Готово! 

A/S THE eWOet? Р Е -
-5CENPEP ІМ a. VICIOUS 
АКС. TA*ZAN HURIEP 

HIMSELF А ^ І Р Е . 

КРАЯ., HAV**G WaOOGOT HI'S OPPONENT LOW, 6AW THE NetT 
7ИОЄ OVER TARZAN1S H E A P ANP. WITH A SHOUT, HE 
•mtZLEt? H i ^ S E L F UPON T H E NEAREST OF THE APE-MA)» FOM 

TAJZZAN ТОЄЕ THE NET APAKT A S 
IF ГТ WETC PAFEK, A S THE WAKKlOK 
WHIKLEP ANC? SPKAV1G 14 T O 

FINISH H I M . 

Рондар, перемітиш свого 
суперника, побачив закинену 
ва Тарзанову голову сітку і 

з криком кинувся ва най­
ближчого ворога мавполю­
дини. 

Коли меч спустився в не­
правильному луці, Тарзан 
кинувся убік. 

Тарзан подер сітку на 
шматки, немов би це був па­
пір, коли воновннк обернув­
ся і прискочив, щоб з 
покінчити. 

ЗМІНА АДРЕСИ! 
Ще раз' 'орвтадувмо 

вашим передплатникам, 
що зміняють місце свого 
побуту, щоб 'одночасно в 
аов!домлея$ям про змі­
ну а д р є о н .обов'язково 
присилали 'ноштовнмв 
марками 10 ЦЕНТІВ за 
виготовлення нової адре-
сарної кліпи, л член* 
УНС ще і число свого 
Відділу. Г> * 

Адміністрація 
^Свободн'*. 

МУЖЧИНИ, 
жінни ч 

•Якщо вя ве вдоволені там, 
що ве можете' втішати ся виго­
дами, які вам дав ПРИРОДА, 
гому, що вам їх замало або ве 
цо вподоби, з недостачі належ­
них вітамінів в щоденній дієті, 
го прочитайте оце. 

Вас повинні слецілльпо ціка­
вити вістки від тих, що мали 
найбільші добродійства з ужи­
ванням ф о р м у л и , знаної як 
TR1-X. Це та формула, якої що­
денна доза дає , більше ніж мі­
німальне запотребування для 
дорослих деяких загально при­
гнаних вітамінів.'. 

Якщо вя відчуваєте, що вя 
геж можете скористатя з тако­
го складника, то - ви будете ра­
ді довідатися, що вя можете ді ­
стати потрібну чсількіста, коли 
вишлете оцей вирізок до ORE­
GON DRUG PRODUCTS, Dept З, 
Peekskill, N. Y. Звідти вишлють 
вам негайно • пачку вартостя 
$3.60 відворотною поштою. Не 
потребуєте посилати грошей з 
•замовленням. Заплатите пошта­
реві пря доставі. • 

Ім'я 
Адреса » — _ _ _ _ _ _ _ _ 
Місцевість •-" - - Стейт 

ІВАН КОВАЛЬЧИН 
FUNERAL HOME 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАНИМАЄТЬСЯПОХОРО-
НАМИ -9' <JTM1TI 

N E W J E R S E Y 
| Ціни ярноту шй для всіх 
| Обслуга чесна І 

У іягттадку смутку в водяні 
кличне tat в день вав 

1 в "ночі І 

129 ORAND STREET, 
cor. Warren Street, 

I JERSEY CITY 2. N. J. 
Tel. HEndereon 4-5131 

ІВАН БУНЬНО 
У К Р . П О С Р Е В Н И В 

Обслуга чесна І вшахралца 

ЦІНИ ПРИСТУПНІ 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker 

4 Emhalmer 
437 EAST $th STREET 

New rork City 
REASONABLE PRICES 

Telephone: ORamcrcy 7-7161. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е В Н И В 
Запинається" похоронами 

В BRONX, BROOKLYN. NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯ 

Контрольована темпера­
тура. Модерна каплиця 

до ужитку даром, 

P E T E R J A R E M A 
129 EAST 7Jfa.STREET, 

NEW YOJ0C, N. Y. 
Tel: ORcttarf 4-2568 


